



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 101 (24535). Четверг, 7 июля 2005 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Солидные инвестиции «Газпрома»

Во вторник Воронежскую область посетила делегация ОАО «Газпром» во главе с заместителем председателя правления Александром Аненковым. Целью визита стало проведение выездного совещания специалистов ОАО «Газпром» с руководителями воронежских предприятий, производящих технологическое оборудование для крупнейшего газового монополиста страны. В заключение визита состоялась встреча руководства «Газпрома» с губернатором Владимиром Кулаковым.

Более 15 предприятий поставляют свою продукцию для «Газпрома» и его производственных структур. Для примера, только на механическом заводе 25 процентов от общей продукции поставляется «Газпрому», заметил губернатор Владимир Кулаков. Объемы же всех поставок в 2004 году составили более 700 млн. руб. По этому году в инвестиционной программе «Газпрома» предусмотрено почти миллиард рублей на строительство газопроводов и межпоселковых газораспределительных сетей в Воронежской области. Это самая высокая цифра в инвестиционной программе регионов.

Речь шла об обеспечении поставок

необходимого оборудования для «Газпрома» и его дальнейшее участие в газификации Воронежской области.

Мы определили конкретные пути по реализации программы 2005 года. Подтвердили те объемы финансирования, которые будет выделять «Газпром» и «Межрегионгаз». Мы также затронули вопрос об увеличении рабочих мест для предприятий машиностроительного комплекса Воронежской области. Сегодня мы убедились в том, что машиностроение, оборонный комплекс и те предприятия, которые работают по контрактам, производят действительно уникальное оборудование, которое может быть включено в нормативы «Газпрома»

и применяется как стандартное оборудование, входящее в комплексные проекты. Мы будем в большей степени участвовать в заказах, конкурсах и тендерных процедурах для того, чтобы продукция машиностроения Воронежской области можно было применить на растущие инвестиционные программы и программы реконструкции технического перевооружения, - сказал Александр Георгиевич.

В целом, по словам губернатора, со специалистами «Газпрома» по всем вопросам было найдено полное взаимопонимание.



Александр Аненков и Владимир Кулаков.

Галина РОХМИН. Фото Олега ПОЛЕХИНА.

На планерке у губернатора

В начале очередной планерки глава администрации области Владимир Кулаков рассказал о только что состоявшемся в Калининграде заседании Госсовета. Посвящено оно было повышению роли субъектов РФ в социально-экономическом развитии страны. Обсуждался перечень полномочий, осуществление которых предполагается передать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Первый заместитель главы администрации области Сергей Наумов поднял вопрос о подготовке транспортной программы, которая необходима городу Воронежу для возрождения и развития муниципального транспорта. Только имея такой документ, можно будет получить распоряжение Правительства РФ о выделении для нашей области кредита на пять лет под 7,5 процента годовых. В помощь городу по распоряжению губернатора к этой работе подключается Главное управление администрации области по промышленности, транспорту, связи и инновациям.

На планерке снова была затронута большая тема – возврат долгов за газ. Если мэрия на этой неделе не решит вопрос, то к зиме коммунальные службы города окажутся не готовы. Видение мэра города Бориса Скрипникова по этой проблеме таково: «Почитать газеты, что в Воронеже творится. Бюджет города трещит по швам. Детей в садиках

нечем кормить. А тут еще за газ платить...»

Напомним, неделю назад областное и городское руководство выработало конкретный план действий по исправлению кризисной ситуации, сложившейся в городе. По пунктам разобрали проблемы, наметили пути их решения, сроки. Договорились о том, что МУП «Воронежтеплосети» будет передано в аренду инвестору на 11 месяцев вместе с долгами в 300 миллионов. За это время будет оформлено имущество городских МУПов, наведен порядок, составлен бизнес-план, который будет вынесен на заседание городской Думы. Нормальная схема оздоровления предприятия, которая успешно работает и в других регионах.

Я не могу объяснить, что заставило мэрию изменить решение и вынести на городскую Думу вопрос о ликвидации МУПа «Воронежтеплосети». Это ошибочное мнение, которое приведет к тому, что мы потеряем это предприятие. Ситуация в других коммунальных городских МУПах не лучше. Она требует принятия решительных мер. Схема финансового оздоровления города разработана. Мэрии нельзя бездействовать, ибо это приведет к увеличению долговых обязательств городских МУПов, - считает губернатор Владимир Кулаков.

Ирина ПЛОТНИКОВА.

ТАКАЯ НАША ЖИЗНЬ

Убили Самородка?..

Изобретатель, удостоенный двух золотых медалей Всемирного салона в Брюсселе, Борис Деркачев, о котором несколько раз писала «Коммуна», возможно, убит...

Возможно... Ибо еще 31 марта он ушел из дома с намерением доехать до дачи друга, профессора госуниверситета Благодеева, с которым всегда советовался, решал вопросы, возникшие в ходе совершенствования своих уникальных установок по извлечению драгметаллов даже из той породы, где их, как говорится, кот наплакал. После того, как в 1999-м Борис Павлович утонул в море, к счастью и ему вручили в Брюсселе золотую медаль Всемирного салона изобретений и инноваций, наш Самородок – так звали Пальча мы, его друзья, соединяя в этом понятие талант современного Кулибина и вполне осязаемый ступень золота, продукт сконструированной им установки, – как-то приподнялся душой, мыслями, планами. Еще бы, такая оценка!

(Окончание на 5-й стр.)



«Единая Россия» перед выборами

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

В Воронеже под председательством депутата Государственной Думы РФ, первого заместителя секретаря политсовета Воронежского регионального отделения партии «Единая Россия» Александра Сысоева состоялось заседание президиума политсовета ВРО партии «Единая Россия».

В начале заседания его участники почтили минутой молчания память о председателе Воронежской областной Думы, секретаре политсовета регионального отделения партии «Единая Россия» Юрии Тимофеевиче Титове, трагически погибшем 19 июня 2005 года в автокатастрофе.

Первым в повестке дня был рассмотрен вопрос «О концепции идеологической и организационно-массовой работы Воро-

нежского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» на период до декабря 2007 года». К повторному рассмотрению этого документа с учетом высказанных замечаний и предложений было решено вернуться в начале августа этого года.

В связи с предстоящими осенью этого года выборами в областную и городскую Думы президиум политсовета создал

рабочую комиссию в следующем составе: депутат Госдумы РФ, первый заместитель секретаря регионального отделения партии «Единая Россия» А.М. Сысоев (председатель), первый заместитель председателя областной Думы В.И. Ключников, председатель Воронежской городской Думы С.М. Колюх, руководитель регионального исполкома партии «Единая Россия» А.И. Колесников.

На заседании был утвержден состав постоянных комиссий политсовета ВРО партии «Единая Россия», заслушана информация о работе регионального Совета сторонников партии, а также были рассмотрены другие текущие вопросы.

Владимир АВЕРЬЯНОВ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Медаль из рук министра

Заместитель главы администрации области Иван Дубовской удостоен золотой медали «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» и почетной грамоты «За многолетний плодотворный труд, большой личный вклад в развитие агропромышленного комплекса Воронежской области». Эти награды были вручены Дубовскому министром Алексеем Гордеевым в Смоленске, на совещании руководителей областей Центрального федерального округа.

Выпустили 17 магистров

Вчера в Воронежском государственном архитектурно-строительном университете состоялся очередной выпуск молодых специалистов. Впервые в истории вуза поступку в жизнь получили и 17 магистров. 107 студентов удостоены красных дипломов. Поздравить новоспеченных инженеров приехали главные архитекторы Воронежа и области, руководители строительных ведомств и организаций.

Школьники покоряют Сибирь

Команда школьников Воронежской области стала победителем Третьего Всероссийского слета ученических бригад, который прошел в Новосибирске. Ребята, занимающиеся в кружках юных натуралистов, приняли участие в восьми конкурсах на тему сельского хозяйства. По итогам определились победители, в числе которых оказались и наши земляки – Марина Лапгинева, Алла Бедрнов, Валентин Калашников и Ирина Соболева. Они получили дипломы Министерства образования и науки РФ, Сибирского отделения Российской академии сельскохозяйственных наук и Сибирского НИИ по механизации и электрификации сельского хозяйства. Помимо этого, Воронежская область значится теперь призером в конкурсе агитбригад, а Марина Лапгинева получила диплом Союза журналистов России за авторские стихи о родном крае.

А поутру они проснулись...

Напущенная в прессе информация о том, что в Воронеже 3 июля был ограблен гражданин Руанды, студент Воронежской государственной лесотехнической академии, на самом деле оказался бытовым недоразумением двух друзей. Как сообщили в прокуратуру Центрального района, африканец и русский были знакомы. В этот день они гуляли на улице Ломоносова, затем решили отметить свою встречу в общепите. Пошла, что называется, застольная беседа, которая закончилась к ночи. А наутро африканец не обнаружил своего сотового телефона и тут же пожегал в милицию. Недоразумение вскоре было разрешено, уголовное дело не возбуждалось.

Разбойники с кием

Разбойное нападение на частный дом в городе Эртиль Воронежской области было совершено 4 июля. Как сообщили в пресс-службе ГУВД области, около половины первого ночи в дом местной жительницы 1971 года рождения ворвались пятеро неизвестных. Нападавшие жестоко избили хозяйку, забрав с собой кием, после этого забрали хранившиеся в доме золотые украшения, пять сотовых телефонов, 8 700 рублей и скрылись в неизвестном направлении. Как пояснили в милиции, женщина продавала желаемым семенам мака. У людей не всегда были при себе деньги, чтобы расплатиться за «товар». По основной версии следствия, нападавшие пришли забрать залог. По факту ведется расследование.

Сообщения подготовили: Игорь НЕЧУГОВСКИЙ, Ирина ШАБАНОВА, Юрий ШАМИН.

Сваливают, где попало...

В рамках областной акции «Чистая земля» сотрудниками экологической инспекции областной администрации выявлены 285 несанкционированных свалок в районах Воронежа и области. Из них уже ликвидировано 256.



Импровизированные свалки можно было увидеть в разных местах – оврагах, лесополосе, на окраинах населенных пунктов, а то и вообще во дворах. Мусор оставляют не только жители, но и вывозят с предприятий. Причина, по какой это происходит, уже давно ясна – многие не хотят платить за отправку мусора на специальный полигон. За месяц работы экологи выявили 712 случаев нарушения природоохранного и земельного законодательства России, в 290 случаях пришлось прибегнуть к административной ответственности.

Неутешительная ситуация и в самом Воронеже – в результате проверок в Центральном районе было уничто-

жено 10 несанкционированных объектов складирования отходов, в Коминтерновском районе – 15, в Ленинском – 29, в Левобережном и Железнодорожном – по 16. Три предприятия были оштрафованы за загрязнение прибрежной полосы водохранилища.

Проводилась работа и утилизацией опасных ядохимикатов. В Россоханском районе вывезли, к примеру, 68 тонн пестицидов (кстати, за счет областных средств).

В Кантемировском и Семилукском районах в июне появилось 8 новых оборудованных свалок, и сейчас ведутся работы по их обустройству.

Ирина ШАБАНОВА. Фото Олега ПОЛЕХИНА.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Россия и зарубежье

СФ одобрил законы

Совет Федерации в среду на пленарном заседании большинством голосов одобрил внесение изменений в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и «О землеустройстве». Документ направлен на упрощение процедуры владения, пользования и распоряжения земельными участками из земель сельскохозяйственного назначения и земельными долями. Также Совет Федерации единогласно одобрил внесение изменений в Федеральный закон «Об образовании». В соответствии с этим законом расширяется перечень образовательных учреждений, в которых можно получить профессиональную подготовку. Это образовательные учреждения среднего общего образования, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования. Законы поступают на подпись Президенту.

Решения Госдумы

Госдума в среду приняла в третьем, окончательном, чтении поправки в Закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» (ОСАГО), касающиеся изменения условий предоставления компенсационных выплат. Госдума приняла в третьем, окончательном, чтении закон, вносящий изменения в избирательное законодательство РФ. Закон предусматривает «повышение роли политических партий, совершенствование их финансирования». Госдума установила единый срок давности по недействительным сделкам. В соответствии с принятым законом, по так называемым недействительным сделкам, устанавливается единый срок исковой давности – 3 года вместо 10 в настоящее время.

Спецоперация завершена

Спецоперация в Махачкале на улице Гаджиева завершена, сообщил источник с места инцидента. Однако официально о результатах спецоперации пока не сообщается. Часть бандитов, оказавших вооруженное сопротивление милиционерам, скрылась с места происшествия, сообщила ранее представитель пресс-службы МВД Дагестана. «Преследование преступников продолжается, один уничтожен, один ранен, два сотрудника милиции получили ранения и доставлены в больницу», - сказала собеседница. Была оперативная информация, сотрудник милиции пришел для производства обыска и наткнулся на вооруженное сопротивление», - сказала представитель пресс-службы МВД Дагестана. По предварительным данным, в Махачкале ликвидированы три бандита, захвачен один, сообщил представитель правоохранительных органов с места происшествия.

Саммит в Гленнигсе

Проходящий 6-8 июля в Гленнигсе (Великобритания) саммит лидеров ведущих демократических индустриально развитых стран мира призван подтвердить роль «Группы восьми» как одного из важнейших форумов для согласования и принятия мировой политики и экономики. Такое мнение высказал накануне саммита «восьмерки» источник в Кремле. «На встрече планируется придать дополнительный импульс взаимодействию «восьмерки» в таких приоритетных для мирового сообщества областях, как борьба с международным терроризмом, укрепление режимов нераспространения ОМУ, урегулирование международных конфликтов», - сказал источник. По его словам, особое внимание будет уделено мерам по преодолению негативных последствий глобального изменения климата и наращиванию международного сотрудничества устойчивому экономическому развитию с упором на африканские страны.

Против переговоров

Президент Эстонии Арнольд Руйтель уверен, что не следует начинать новые переговоры с Россией по пограничным вопросам. «Мнение «стонского государства таково, что договоры, подписанные после многолетних переговоров, нужно ратифицировать в их нынешнем виде», - заявил Руйтель в интервью эстонской газете «Постимес» в среду. Руйтель отметил, что партнеры Эстонии в ЕС и НАТО занимают довольно единую позицию – пограничные договоры, подписанные главами МИД двух стран, нужно ратифицировать и российской Госдуме. Он призвал Россию отказаться от негативного подхода к ратифицированному Эстонией пограничному договору с Россией. Россия отозвала свою подпись под договором с Эстонией после того, как эстонская сторона не выполнила взятые на себя обязательства.

Призывы ОБСЕ

Парламентская ассамблея ОБСЕ призвала Узбекистан провести международное расследование трагедии в Анджане и предупредила Ташкент о возможности направления в страну специальной чрезвычайной миссии от организации. Кроме того, Ассамблея призвала Россию не препятствовать мирному урегулированию в Абхазии. Вопрос о принятии такой резолюции был поднят по инициативе Грузии. Также Парламентская ассамблея ОБСЕ отметила готовность США и ЕС активизировать участие в переговорах по проблеме Приднестровья. Ассамблея призвала Молдавию, Россию и Украину вернуться к «серьезным переговорам» по проблеме Приднестровья. Такие положения записаны в итоговой «Вашингтонской декларации», утвержденной во вторник в Вашингтоне на заключительном заседании 14-й ежегодной сессии Парламентской ассамблеи ОБСЕ. Заседание проходило в столице США с 1 по 5 июля, и в нем приняли участие более 260 парламентариев из 51 страны-участника ОБСЕ.

По материалам РИА «Новости».

Квартплата ударит по жильцам

Сегодня на своем заседании Воронежская городская Дума рассмотрит вопрос о введении новых тарифов на коммунальные услуги для жителей города. Нетрудно предположить, что мэрия «порадует» воронежцев более высокой ценой квартирной платы. В этой связи областной Совет профсоюзов принял обращение к депутатам городской Думы. В нем, в частности, говорится:

В декабре прошлого года мэрией Воронежа без согласования с городской Думой и учета мнения профсоюзов были значительно повышены тарифы на тепло и горячую воду. Впоследствии это решение было опротестовано областной прокуратурой и признано недействительным судом.

Несмотря на это, городская власть упорно продолжает выжимать из населения средства, необходимые для латания дыр в ЖКХ. В мэрии подготовлены проекты новых решений по увеличению коммунальных тарифов. Власти не учитываются, что многие уже сейчас не располагают средствами для оплаты жилищно-коммунальных услуг. Более того, с начала года наблюдается ухудшение социально-экономического положения в области: каждый третий имеет доходы ниже прожиточного минимума, реально располагаемые денежные доходы уменьшились на 1,7 процента. Около 90 тысяч человек не имеют работы. В обществе еще не спала социальная напряженность, вызванная монетизацией льгот.

Уважаемые депутаты, говорится в обращении, мы обращаемся к вам как к избранным народом с просьбой приостановить ввод в действие отдельных статей Жилищного кодекса РФ, касающихся тарифов и нормативов потребления, до разработки программы поэтапного перехода на оплату жилья по бездотационным тарифам, формирования нормативно-правовой базы. А также внести ясность населению о выполнении протеста областной прокуратуры и решения суда по постановлению администрации города Воронежа о незаконном повышении с 1 января 2005 года тарифов на услуги ЖКХ. Считали и считаем, что повышение тарифов должно проводиться поэтапно, с учетом роста доходов населения.

Если подорожают жилищно-коммунальные услуги для населения, то инициатива администрации Советского района (должников по квартплате заставляют отрабатывать долг в качестве дворников) получит свое дальнейшее развитие. Вот как это представляет художник.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеопцентра, сегодня днем по области облачно, местами дожди, в отдельных пунктах сильные; ветер северо-восточный умеренный, температура плюс 20-25.

8-9 июля по области – переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер восточный умеренный; температура ночью плюс 10-15, днем плюс 22-27.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации		Наилучший курс в банках города Воронежа	
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	34.392	(+0.115)	34.25	34.45
Доллар США	28.8185	(-0.0148)	28.83	28.93

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



Искупайся в «Посейдоне»!

Разгар лета. Оно хоть и не балует нас своим теплом, но все же о личной гигиене забывать не стоит. Одна лишь проблема возникает: опять в Воронеже горячим водоснабжением напряженка, и для того, чтобы помыться, горожанам приходится покупать водонагреватели. Но есть другой, самый испытанный и надежный способ решения проблемы – сходить в баню. В самом центре города, на Среднеомской, 31, располагается аквацентр «Посейдон», в котором

помимо аквапарка и сауны есть русская баня с парной. Коллектив ООО «Галеас» (директор Людмила Остапчук) дорожит своими клиентами, предоставляя им широкий спектр банных услуг. Здесь можно не только попариться в русской парной с хорошим дубовым или березовым веничком, но и принять купели, заваренные душистыми целебными травами, а для поднятия тонуса воспользоваться душем Шарко или гидромассажем в бассейне. Недавно здесь произ-

вели косметический ремонт, но при этом цены не выросли. Многие посетители аквацентра благодарны администрации за предоставленную возможность приятно провести здесь время, кстати, и с пользой для здоровья. Для заинтересовавшихся сообщаем телефоны аквацентра: 59-35-72, 59-35-84. Приходите, не пожалеете! ☺

(36 №001937939 МРИ МНС РФ по налогам и сборам.)

Сергей КРОЙЧИК.



Иранское досье

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

Заметной отличительной чертой минувшей недели можно считать активную внешнеполитическую деятельность Президента Владимира Путина. К числу наиболее значимых событий этого рода можно отнести официальный визит в Россию председателя Китайской Народной Республики Ху Цзинтао. Согласно официальной версии целью визита являются двусторонние отношения наших стран и совместная борьба с терроризмом. Однако в заявлениях, сделанных обоими лидерами после переговоров, достаточно жестко прозвучали и другие нотки: Россия и Китай против однополярного мира (читай: против американской гегемонии в международных отношениях). Стремительный рост азиатской державы и ее безусловное лидерство в мире через полтора-два десятилетия создают реальные предпосылки к тому, чтобы уже сегодня существенным образом определяли векторы мировой политики и оказывать на нее самое серьезное влияние. Как обычно и бывает в контексте общей угрозы (или давления), стороны пришли к согласию по большинству обсуждавшихся вопросов. С учетом того, что пограничные вопросы между нашими странами урегулированы (хотя и с ущербом для российской стороны), перспективы к дальнейшему сотрудничеству представляются весьма реальными и обнадеживающими. Если, конечно, отвлечься от той потенциальной угрозы, которую представляет для нас многомиллиардный Китай самим фактом своего существования.

Однако дело, разумеется, не только в двусторонних отношениях. Ситуация в мире резко изменилась после избрания президентом Ирана представителя праворадикального крыла иранской политической элиты. И без того вечно критикуемая на Западе страна может стать вторым после Ирака испытательным полигоном для нового международного порядка, определяемого с берегов Потомака. Отношения между Ираном и США обостряются буквально на глазах, но политическая составляющая в них, увы, не является единственным полем столкновения интересов.

Вторым таким полем является экономика, точнее, сотрудничество в области ядерной энергетики. В этой сфере задействованы огромные деньги, потеря которых не готовы ни Россия, ни американцы. Борьба за них предостит нешуточная, и ее отголоски слышны уже сейчас. Как известно, в Швейцарии арестован бывший министр по атомной энергии России Георгий Адамов. Деятельность его ведомства и раньше вызывала нарекания как внутри страны, так и за ее пределами. Чего стоит пролоббированное им через Государственную Думу решение о захоронении в России отработанного ядерного топлива! Однако у американской стороны, по видимому, есть на Адамова свое «иранское досье», которое и стало для бывшего российского министра поистине роковым. Стоит отметить, что соперничество в сфере высоких технологий нигде и никогда не проходило легко и просто: достаточно взглянуть на новейшую историю американско-японских отношений, которые также часто принимали остроконфликтный характер именно в этой сфере. С учетом того, что российские контракты в Иране исключительно выгодны нашей стране, и она не намерена их свертывать, предостит нелегкая дипломатическая и политическая борьба за отстаивание так своих экономических интересов.

Возможное обострение ситуации вблизи российских южных границ не сулит нашей стране ничего хорошего. Несмотря на то, что Президент Путин в последнее время уделяет достаточно много внимания укреплению обороноспособности страны, она все-таки оставляет желать много лучшего. Огромные участки границы не прикрыты, порок оружия и наркотиков в любой момент может захлестнуть и без того неспокойный юг России. Но, с другой стороны, дестабилизация обстановки в регионе невыгодна никому. Отсюда попытки региональных держав – России, Китая, Казахстана, Узбекистана, Киргизии и Таджикистана объединить свои усилия против общей угрозы. Прошедшее на днях в Астане заседание так называемого ШОС – Шанхайской организации сотрудничества преследовало именно эту цель. Желание Индии, Монголии и Пакистана примкнуть к этой организации говорит о согласованном понимании проблемы всеми государствами региона и о возможной совместной работе на дипломатическом и политическом поприще по предотвращению вооруженного конфликта.

Однако только региональными усилиями эту задачу не решить. Необходимо образумить тех в США, кто единственным способом решения мировых проблем считает применение военной силы. Хорошо еще, что союзники США по Североатлантическому альянсу так не считают. Европейская дипломатия иначе смотрит на решение проблем, связанных с характером общественного строя, спецификой экономического уклада и преобладающими культурными ценностями той или иной страны.

В свете того, что сама Европа в настоящее время переживает буквально нашествие выходящих из стран Азии, Африки и Латинской Америки (прежде всего мусульманских), ее политики предельно осто-

рожны в вопросах культуры и веры и более разумны в отношении силового давления на эти страны. Поэтому их сдержанная позиция в отношении острого «удара возмездия» может оказать определенное влияние на американскую администрацию, оберегая ее и всех нас от губительного по своим последствиям решения. Встреча российского Президента со своими европейскими коллегами Жаком Шираком и Герхардом Шредером на торжествах по случаю 750-летия Калининграда показывает, что определенные консультации такого рода уже ведутся. Правда, один из самых надежных заокеанских друзей российского Президента, канцлер ФРГ Г.Шредер, скорее всего, скоро оставит свой пост. Вотум недоверия, вынесенный его правительству в бундестаге, означает досрочные парламентские выборы, не предвещающие правящей партии социал-демократов ничего хорошего.

Что же касается внутривосточных событий, то здесь возмутителем спокойствия стала «Единая Россия», озабочившаяся не столько состоянием границ и безопасностью страны, сколько состоянием избирательного законодательства. Действующее законодательство вызвало у «партии власти» массу нареканий, смысл которых заключается в том, чтобы и дальше обеспечивать свою гегемонию на политическом поле России, создавая массу неудобств для политических соперников и отрезая им путь в представительный орган власти.

Смысл поправок сводится к тому, чтобы ужесточить правила и нормы прохождения в Государственную Думу различных партий, и прежде всего оппозиционных. Во-первых, с этой целью повышены так называемый заградительный барьер – с 5 процентов до 7. Если учесть, что на минувших выборах и 5-процентный барьер оказался не по зубам многим российским партиям, теперь их шансы на прохождение в парламент и вовсе близки к нулю.

Во-вторых, запрет на создание коалиций «добывает» и без того слабые объединительные импульсы, свойственные российским политическим образованиям. Если эта инициатива преследовала цель подтолкнуть партии к скорейшему объединению, то результат получился обратный. «Яблоко» устами Григория Явлинского еще раз подтвердило, что они с СПС – разные партии и объединение не может быть и речи. Сложности возникают и на левом фланге, и даже в центре. Иными словами, опять получается по Черномырдину: хотели как лучше, а получилось, как всегда.

В-третьих, предложение отменить графу «против всех» на местных выборах и тем самым подтолкнуть избирателя к более определенному голосованию на самом деле лишает этого избирателя возможности выразить свое недовольство властвующей элитой. Как образно, но точно выразился один публицист, не все же время народу держать фигу в кармане, нужно ее иногда и в бюллетени впечатывать. К слову сказать, норма «против всех» есть в законодательстве многих англосаксонских стран, и прежде всего в Англии и США. Английский парламент даже периодически заслушивает отчеты влиятельных социологических служб, выясняя мотивы подобного голосования. В нашем же случае предлагают отменить графу, которая в последнее время была одной из самых результативных: из 225 избирательных округов ее отметили в 205. Вывод из этого напрашивается неутешительный: правительство себя исчерпало, выборы демонстрируют тотальное недовольство власти. И вот вместо того, чтобы выяснить причины такого недовольства, предлагают отменить саму графу, т.е. устранить барометр, а не причины повышения давления политической атмосферы. Между тем причины давно понятны: продекларировав в Конституции социальное государство, наша власть систематически принимает законы, ухудшающие положение неимущих слоев. Фактически провалены пенсионная реформа, реформа ЖКХ, монетизация социальных льгот и т.д. И вот за все это нам предлагают заплатить отказом от самой возможности послать власти отрицательный ответ на ее политику.

Наконец, в-четвертых, запрет на переход депутата из одной фракции в другую. Ослушником ждет немного-немало как лишение гордого звания «народный избранник». С одной стороны, мера вроде бы своевременная: в предыдущей Думе каждый второй депутат был «переребечником», т.е. изменял второй принципам, которые проповедовал во время избирательной кампании. Но, с другой стороны, непонятно, что делать депутату, который по прошествии времени в чем-то принципиально разошелся с линией партии. Куда ему деваться? Фракция может исключить его из своих рядов, но что делать, если он сам не согласен с мнением фракции? А вот предусмотреть право отзыва депутата самими избирателями наши бдительные законодатели почему-то забыли. Может, боясь, что отзовут не тех?

В канун предстоящих политических баталий есть о чем задуматься и читателям, и отправляющемуся в законный отпуск политическому обозревателю «Коммуны».

Александра ГЛУХОВА,
доктор политических наук, профессор ВГУ.

Воскресившие время

ПОМНИ, ВЕРУЙ, ГОРДИСЬ

«Наше Ретро-Информбюро» - так назвали одну из рубрик к 60-летию Победы журналисты «Лискинских известий». И помогла им в этом... их же газета шестидесятилетней давности.

В годы военного лихолетья лискинской «районка», называвшейся тогда «Путь Ленина», довелось примерять и солдатскую шинель, и промсласную форму, и промсласную форму, и телогрейку колхозного стана. Невероятное время поощило годовую подшивку газеты той далекой поры, а благодарная память журналистов воскресила публикации фронтовых лет, бережно перенесла их на страницы дня нынешнего. И вновь заговорила лискинскими читателями военная эпоха. Чеканными фразами фронтовых сводок, скупым языком торжественных писем, лаконичной публицистикой о подвигах фронта и тыла. Публикация первых материалов под этой рубрикой, лискинские газетчики и предположить не могли, что они подымут целые пласты судеб своих земляков, откроют затворы народной памяти, где давние воен-

ные эпизоды находили продолжение в жизни и судьбах последующих поколений лискинцев. Уже после первых материалов в «Ретро-Информбюро» редакцию «районки» накрыла лавина звонков и писем. Житель с. Владимирова Иван Коровин вспомнил: «В феврале 44-го в газете «Путь Ленина» была опубликована заметка о нашем земляке Трофиме Лютковом. Этот человек вернулся с фронта без кистей рук и уже на второй день пошел к председателю колхоза с просьбой дать ему работу. Я был в то время 14-летним мальчишкой и хорошо его помню. И люди до сих пор помнят этого замечательного человека. Найдите о нем заметку, опубликованную в годы войны». И журналисты находят. И вновь задышала эпоха воздушным бескрайствием и неброской героикой. И напомнила нынешним читателям о непреодолимых человеческих ценностях, о достоинством сохра-

Николай КАРДАШОВ,
суб. корр. «Коммуны»,
г. Лиска.



После окончания средней школы Станислав Леленко стал механизатором в колхозе «Казанка» Таловского района. Завершил сев сахарной свеклы и готовится к ее уборке.

Фото Анатолия ПЕТРОВА.
Информационно-аналитический портал
Центрального Черноземья
www.kommuna.ru
победитель конкурсов «Бизнес сайт-2001», «Web-Экспр 2001»
В ногу со временем!

«Бэушная» техника в дело идет

СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

Нынче не то, что трактор, любая новая техника стала для крестьянина, будь он работник сельхозпредприятия или фермер, непозволительной роскошью. Так распоряжается господин Рынок. Сошедшая с заводского конвейера сельхозмашина для большинства хлеборобов остается несбыточной мечтой.

Хоть криком кричи об этом. Непонятливым в очередной раз растолкуют о тонкостях рыночной экономики в нашем базарном варианте. Голь же, как всегда на Руси, на выдумку хитра. О выдумке и речь.

Ставку делаем на «бэушную» технику. Рассказывает Николай Пархоменко, председатель сельхозартели «Рассвет» из Россошанского района.

«Бэушная» - бывшая в употреблении. Отработав свой век свеколочный погрузчик, новый стоит тысяч восемьсот рублей. Прометри старенький на свалке у соседей. Из двух сложили один, который нам еще послужит. Покупка и ремонт обошлись в 130 тысяч рублей. Есть разница? Ведь каждому нужна техника дорогая и не очень.

Второй пример, нечем убирать хлеба. - говорит Николай Дмитриевич. - Вышли на ростовских машиностроителей. Те согласились помочь с капитальным ремонтом комбайнов «Дон». Наши механизаторы Сергей Стеченко и Геннадий Грачев с помощниками разобрали две машины до винтика. Ростовчане составили дефектную ведомость, привезли детали. Нанов поставили агрегаты на колеса. Испытали в поле. Прошляя жатва показала, что комбайны надежны. По цене вполтину дешевле. Да и рас-

считывались за них зерном нового урожая. Этими «Донами» сезонов на пять наперед разрешили проблему уборочной страды.

Акционерное общество «Южное» в селе Жилино тоже Россошанского района живёт богаче. Но и здесь в своей мастерской продлят срок службы техники. Своими наработками поделился главный инженер Николай Горбанев.

Тот же сотрудничает с Ростовом. Правда, от ремонта услуг сейчас пришлось отказаться. Фирма подорвала свой престиж на мелочах, щели в зерновом бункере заделали пластилином и закрасили. После обнаружилась и прикинула, что самостоятельно сможем капитально восстановить «Дон». Ремонтируем. Получается не хуже. И в три раза дешевле.

Рассказывая и рассуждая по «заданной теме», мои собеседники в один голос утверждали: селу нужен рынок подержанной техники.

Нет, наши бывшие «Сельхозтехники» просто ушами хлопают, да обегут ты по селам машинные двory. Подбери кинутые комбайны, культиваторы, селки. Какой агрегат разбери на части и продавай годные детали. К такому руки приложи, подстергавай и выставай на продажу. Цену только проси приемлемую. Под ногами заработок валяется.

Петр ЧАЛЫЙ,
суб. корр. «Коммуны».

Прокурор области Александр ПОНОМАРЕВ:

Громкие судебные процессы еще впереди

Как мы уже сообщали, в минувшую пятницу гостем журналистов газеты был прокурор области Александр Пономарев. В последние месяцы его имя часто мелькает в средствах массовой информации. Не только в связи с деятельностью областной прокуратуры, но и с напряженными отношениями между ним и начальником ГУВД. Однако Александр Иванович, охотно рассказывая о работе прокуратуры, всячески старался избежать болезненной темы. Если и касался ее, то не называя фамилий, а обозначал оппонентов местоимениями «они», «им», «о них». Признался, что первый год ему было довольно тяжело на новом месте, ибо сразу почувствовал, что он здесь не слышим желательное лицо. Тогда же, несмотря на ранг руководителя того или иного органа, стал требовать выполнения законов, в ход было пущено утверждение о его невыносимом характере. Журналисты такого характера не заметили, хотя осторожность нашего гостя в выражениях чувствали. Возможно, это профессиональная привычка любого человека в погонах, а возможно, просто боязнь обещаний, выполнение которых зависит нередко не только от личного желания прокурора.

Некоторая статистика

В первом полугодии зарегистрировано более 17 тысяч преступлений, что значительно больше, чем за такой же период прошлого года. Увеличилось число тяжких преступлений, грабежей, краж. Раскрываемость всего лишь 60 процентов. В суды области направлено более тысячи дел. Выявлено и устранено более 10 тысяч случаев нарушений законодательства, внесено более 1000 протестов и столько же представлений, и дисциплинарной ответственности привлечено около 700 человек, а 300 лиц – к административной. Совместно с другим силовым структурами раскрыты и находятся под следствием организаторы террористических взрывов в Воронеже, отданы под суд участники избяния журналиста Найхина, задержаны убийцы трех человек в торговом павильоне Железнодорожного района и убийцы малолетней девочки в Левобережном районе, дело заместителя главы администрации Семилукского района Пониткина прошло через суд и теперь ожидается приговор. Также представлено перед судом одна из трех организованных преступных группировок, деяниями двух оставшихся занимается следствие.

лата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат) не дают ощутимых результатов. Сегодня в одном месте удалось добиться улучшения, зато точно такая же проблема возникает в другом. Вызывают в прокуратуру на беседу руководителя, например коммунальной службы района, читают ему статью Уголовного кодекса и предостерегают от дальнейших игр с законом. Через час в районе включаются вода, тепло, свет. Но через несколько дней в другом месте такая же история. Испуг делу не помощник. Нужны принципиальные решения исполнительной власти, а вот их-то чаще всего и нет.

Строители сами законы пишут

Нетерпимая ситуация складывается в градостроительном комплексе Воронежа. В нарушение всех норм и правил, без разрешительной документации, строители вламываются в жилые кварталы и вплотную с домами громят там лифтовые жилые или развлекательные учреждения. Строителям от всего этого - хороший куш, проживающим в округе гражданам - слезы на всю оставшуюся жизнь. Пикеты, гневные митинги, многочисленные письма в инстанции пользы, как правило, не приносят. Да и вмешательство прокуратуры, честно сказать, далеко не всегда прекращает безобразия. Строительное приоткрывается на две-три недели, пока задним числом согласовывается документация, а потом продолжается удвоенными темпами.

Ни одно здание, построенное таким способом в Воронеже, да и в других городах области, не снесено. Наш гость считал большой удачей для прокуратуры, что в арбитражном суде удалось добиться признания недействительным постановления градминистрации о выделении участка под строительство нижегородского университета на Ленинском проспекте и отстоять сквер на Куцыгина-Кирова. Причем сквер удалось отстоять только с помощью областной прокуратуры. Что касается ожесточенных схваток за место в парке «живых и мертвых», то строительство здесь, несмотря на все запреты, продолжается, и скоро на костях павших встанет очередной торговый монстр. Вот какую силу имеют воронежские строительные боссы. Да и не мудрено, ведь многие из них превратились в «народных защитников» и заседают в законодательных собраниях.



Александра Ивановича: «Прокуроры не могут грудью вставать на каждом строящемся объекте. Пока городская власть допускает беспрецедентность и равнодушие, безобразия будут продолжаться. Никакие пикеты и митинги не помогут, если сами люди не будут стоять в эту власть? Прав наш гость, мы уважаемые граждане, своими руками посадили в руководящие кресла тех, для кого главная забота - не ущемить собственные интересы».

Есть ли у нас свой ходорковские?

Конечно, миллиардеров типа Ходорковского на воронежской земле нет. Зато тех, кто успешно уходит от налогов и работает с черным налом, в городе хватает. Особо процветают такие люди в строительной индустрии и торговле горюче-смазочными материалами. Для того, чтобы донести их до скамьи подсудимых, нужна кропотливая оперативная работа всех подразделений правоохранительных органов. Одной прокуратуре это не под силу. Нарушивший закон должен отвечать по полной программе. Сомнений тут нет. К сожалению, в последнее время ошибки в работе и объективная критика этих ошибок прокуратурой вызывают болезненную реакцию некоторых руководителей силовых структур и связанных с ними депутатов. Начинают распространяться слухи о том, что у прокурора области нет взаимопонимания с коллективом, делаются заявления о необходимости анализа прокурорской работы. Пока той раздор и шатания, олигархи местной разлыва могут спать спокойно. И это нас, рядовых граждан, вовсе не радует.

Лобби работает и работает

Ежегодно прокуратура опротестовывает сотни законодательных актов местных органов представительной власти. Это говорит не о малорачетности юридических служб этих органов, а о том, что

в местных «думах» лоббируются и проталкиваются законодательные акты, нужные определенному группам депутатов. В жизни существуют законность и целесообразность. Именно целесообразность характеризуются нынче многие весьма выгодные для разработчиков положения. Вред лоббирования существует не только в Воронеже. Им объясняются и некоторые законы, принимаемые Госдумой. Это относится, в частности, к УПК и УК РФ. Недаром ведь не успели эти кодексы появиться в свет, как в них тут же начали вносить сотни поправок. Для отмены некоторых статей потребовалось даже вмешательство Конституционного суда. Все это и говорит, что авторы законов преследуют свои цели при их подготовке. Последний пример - институт конфискации имущества. Сначала она полностью была отменена, теперь начались дебаты о восстановлении этой меры наказания.

Когда дело - труба

Прокурору Пономареву странно было слышать упрек губернатора в его адрес по поводу воровства труб на строительном объекте. Пока городская власть допускает беспрецедентность и равнодушие, безобразия будут продолжаться. Никакие пикеты и митинги не помогут, если сами люди не будут стоять в эту власть? Прав наш гость, мы уважаемые граждане, своими руками посадили в руководящие кресла тех, для кого главная забота - не ущемить собственные интересы».

Кто достоин прокурорского мундира

К сожалению, не изжитая практика, когда райпрокуроры весьма дружно живут с местным начальством и почему-то не замечают нарушений законности в районе. Именно это обстоятельство уже заставило сменить прокурорское начальство в некоторых районах области. Недавно одному из таких начальников и его заместителю коллегия прокуратуры объявила о неполном служебном соответствии. Надо сказать, что не все из молодых юристов, одевающих синий мундир, оправдывают доверие. Кто-то работает небрежно, допуская серьезные ошибки в расследовании дел, кто-то с апломбом и высокомерием относится к гражданам, чуть ли не в каждом из них подзревая преступника. С каждым новым сотрудником органов прокуратуры Александр Пономарев пытается побеседовать сам. Ему важно узнать о жизненных устремлениях новика, определить, годится ли он для такой ответственной работы. Пожелание прокуратуре меньше проколов.

Записал Борис ВАУЛИН.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.



ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Специальный выпуск Воронежской областной Думы и газеты «Коммуна»

№ 17 (76) • Четверг • 7 июля 2005 г.



С 4-ГО ЗАСЕДАНИЯ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ • 30 ИЮНЯ 2005 ГОДА

От постановки цели - к достижению

В области формируется новая система исполнительной власти

Начало этому процессу положено принятием Закона «О системе исполнительных органов государственной власти Воронежской области», проект которого внес глава администрации области Владимир Кулаков.

Комментируя эту законодательную инициативу, губернатор отметил, что проводимые в стране широкомасштабные реформы, затрагивающие интересы всего населения, требуют нового качества организации работы исполнительных и представительных органов государственной власти.

«Мы должны стать идеологическими помощниками главам и депутатам сельских поселений, выработать, в первую очередь, идеологию взаимоотношений (в том числе и межбюджетных) различных уровней власти, сформулировать конкретные критерии и показатели на ближайшие пять-десять лет, которые должны быть достигнуты в результате совместной работы», - подчеркнул Владимир Григорьевич.

Губернатор откровенно признал, что существующая структура организационного управления областью не отвечает уровню сегодняшних задач. Она не способна эффективно регулировать процесс реализации реформ в силу своей громоздкости, выполнения не своих функций государственной власти функций, дублирования многих функций разными структурами власти, отсутствия четко прописанных для каждого структурного подразделения показателей, четких принципов стимулирования труда государственных служащих и ответственности за некачественное исполнение их полномочий. Это и послужило причиной разработки новой идеологии организационного управления исполнительной властью.

Состояние администрации области тщательно анали-

зировалось в течение года с помощью группы ученых. Одновременно были «продиагностированы» руководители подразделений и их заместители, на каждого составлен деловой портрет. Выявлены 1680 функций отраслевых управлений и служб, часть из которых не являлись государственными, а часть были просто надуманными. Значительное количество чиновников выступало в роли статистов, работало не на перспективу, а констатируя постфактум достигнутые результаты.

В результате было оставлено для исполнения государственной службой 960 функций, а остальные изъяты из положений о структурных подразделениях. Это позволит провести 40-процентное сокращение персонала.

Новая структура исполнительной власти будет формироваться из трех блоков: целеполагания, целедостижения и организационно-контрольного.

Блок **целеполагания** включает в себя высший совет регионального развития (постоянно действующий коллегиальный экспертно-консультативный орган при главе администрации области, содействующий выработке предложений, направленных на разработку стратегических документов развития области, планов действий и заданий по формированию государственных программ), центр региональных реформ (координирует работу блока, готовит материалы для обсуждения на высшем совете, разрабатывает распорядительные документы главы администрации области, утверждающие рекомендации совета), институты регионального развития и регионального законодательства (разработка стратегических документов, программ развития и законодательная практика реализации реформ), главное управление экономического развития (главный планирующий и связующий орган с блоком целедостижения).

Блок **целедостижения**: отраслевые органы исполнительной власти, задачей которых является практическое достижение показателей, разработанных блоком целеполагания и утвержденных главой области. Каждое отраслевое управление разрабатывает целевую программу достижения этих показателей повышения качества жизни на ближайшие пять лет и защищает на высшем совете регионального развития. Одобренные советом отраслевые программы сводятся в единую комплексную программу на очередной финансовый год и вносятся на утверждение законом вместе с проектом областного бюджета.

Блок **организационно-контрольный** - аппарат администрации области, в котором создается управление государственной службы и кадров, централизованное кадровую политику органов государственной власти, организует подбор, ротацию, обучение, формирует действенный кадровый резерв. Образуется новое структурное подразделение - главная инспекция, которая будет отслеживать достижение главных целевых показателей повышения качества жизни на территории области.

Предполагается также сконцентрировать и перенести в существующие ГУПы ряд вспомогательных функций, в том числе материальные, транспортные и информационного обеспечения.

Повышение эффективности управления, - сказал в заключение В. Кулаков, - процесс практически непрерывный. Чтобы создать эффективно работающую администрацию, потребуются разработка целого ряда документов, закрепляющих горизонтальные связи, стимулирующих госслужащих к повышению профессионализма. И принимаемый закон - первый шаг в этом направлении.



ПРИНЯТЫ

ЗАКОНЫ

- «О системе исполнительных органов государственной власти Воронежской области»
- «О внесении изменений в законы Воронежской области «О контрольно-счетной палате Воронежской области», «О государственной гражданской службе Воронежской области», «О денежном содержании государственных служащих Воронежской области»
- «Об исполнении областного бюджета за 2004 год»
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об областном бюджете на 2005 год»
- «Об официальной и иной символике в Воронежской области»
- «Об охране окружающей среды и обеспечении экологической безопасности на территории Воронежской области»
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О прогнозом плане (программе) приватизации государственного имущества Воронежской области на 2004-2006 годы»
- «О предоставлении государственной (областной) поддержки организациям, осуществляющим производство полых стеклянных изделий, для реализации инвестиционных проектов в рамках экономического и социального развития Воронежской области на 2005 - 2006 годы»
- «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Воронежской области за 2004 год»
- «О предупреждении распространения туберкулеза в Воронежской области»

ЗАКОНОПРОЕКТЫ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ

- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Кодекс о выборах, референдуме и отзыве выборных лиц»
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О Программе экономического и социального развития Воронежской области на 2002-2006 годы»
- «Об упорядочении размещения объектов игорного бизнеса на территории Воронежской области»
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области»
- «Об особенностях сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) регионального и местного значения на территории Воронежской области»

ПОСТАНОВЛЕНИЯ

- О назначении на должность мировых судей Воронежской области
- О представителях Воронежской областной Думы в квалификационной комиссии при адвокатской палате Воронежской области
- О плане законодательной деятельности Воронежской областной Думы на второе полугодие 2005 года
- О протесте прокурора Воронежской области на статью 14¹ Закона Воронежской области от 29 августа 1994 года № 2-з «О статусе депутата Воронежской областной Думы»
- О внесении изменений в постановление Воронежской областной Думы от 3 марта 2005 года № 1172-III-ОД «Об утверждении программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2005 год на территории Воронежской области»
- О внесении изменений в постановление Воронежской областной Думы от 27 сентября 2001 года № 170-III-ОД «О программе развития образования Воронежской области на 2001-2005 годы»

УТВЕРЖДЕНЫ

ЦЕЛЕВЫЕ ПРОГРАММЫ

- «Неотложные меры борьбы с туберкулезом в Воронежской области на 2005-2009 годы»
- «Повышение безопасности дорожного движения в Воронежской области на 2005-2006 годы»
- «Дети Воронежской области на 2005-2006 годы»

4-е заседание - последнее в первой сессии областной Думы четвертого созыва. С 15 июля по 1 сентября у депутатов - парламентские каникулы.

Бюджет исполнен. Бюджет дополнен

С информацией об исполнении областного бюджета за 2004 год выступила начальник Главного финансового управления администрации области Надежда Сафонова. Она отметила, что проводившаяся в прошлом году бюджетная политика была направлена на обеспечение устойчивого роста экономики области, уровня жизни населения и эффективности выполнения администрацией своих функций. Сокращение налоговой нагрузки на экономику обеспечило пусть невысокое, но стабильное поступление доходов в областную казну. В целом же проведенные налоговые реформы способствовали расширению налогооблагаемой базы, в частности, за счет выведения из «тени» определенного сектора экономики.

Основой формирования доходной части бюджета, как известно, являются налоговые доходы. За отчетный период на территории области во все уровни

бюджетной системы собрано налоговых платежей на сумму 18 млрд. 53 млн. руб. Из них в бюджет области поступило 12 млрд. 915 млн. руб., или 71,5 процента от общей суммы. При этом доля собственных доходов составила 8 млрд. 512,6 млн. руб., то есть 103,1 процента к плану.

Общим же результатом проведенной работы стало исполнение областного бюджета по доходам в сумме 13 млрд. 252 млн. 679 тыс. руб., что составило 105,4 процента к утвержденному объему, и по расходам - 13 млрд. 197 млн. 350 тыс. руб.

Отчет администрации области основательно прорабатывался в ходе подготовки к слушанию на заседании Думы, и депутаты дружно приняли Закон об исполнении бюджета в двух чтениях, как рекомендовал комитет по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности (председатель - Владимир Ключичи-

КОВ). Однако при обсуждении законопроекта было обращено внимание на ряд моментов, которые необходимо учесть новому составу Думы в будущей работе над главным финансовым документом области, и особенно - при контроле его исполнения. Это финансирование раздела «Социальная политика», возврат бюджетных средств, погашение задолженности по детским пособиям, акцизы на алкогольную продукцию, вино, пиво и дизельное топливо, собираемость земельного, транспортного налогов и единого сельскохозяйственного

Администрация области обратилась к депутатам с просьбой увеличить доходную часть областного бюджета на 2005 год. Это необходимо в целях урегулирования взаимной задолженности МУП «Водоканал Воронеж» по платежам в областную бюджет и областного бюджета - этому предприятию, предоставившему льготы ветеранам в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах».

Погашение многолетней задолженности МУП «Водоканал Воронеж» по налогу на прибыль, зачисляемому в бюджет области, увеличит его доходную часть на 32,3 млн. руб. Расходная часть возрастет на эту же сумму по разделу «Социальная политика».

Указанные изменения внесены в Закон «Об областном бюджете на 2005 год».



Опора на поликлиническое звено

В окончательном чтении на четвертом заседании областной Думы были приняты изменения в Программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2005 год на территории Воронежской области.

Необходимость внесения изменений в мартовское постановление Воронежской областной Думы, на котором была утверждена Программа государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи на 2005 год, вызвана рядом объективных факторов. Во-первых, фактические показатели медицинской помощи, которую оказывают муниципальные образования, существенно превысили прогнозируемые и потому нуждаются в корректировке.

Во-вторых, реализация Федерального закона № 122 потребовала необходимости приоритетного развития амбулаторно-поликлинической помощи на территории Воронежской области. Выписка рецептов на лекарственные средства, диспансеризация федеральных льготников, нера-

ботающих пенсионеров по старости, оформление документов на санаторно-курортное лечение привели к значительному увеличению объемов медицинской помощи именно в амбулаторно-поликлиническом звене. Именно по этой причине возникла необходимость изменения шестого раздела Программы, где были скорректированы величин утверждаемых объемов амбулаторно-поликлинической и стационарной помощи и помощи, оказываемой в дневных стационарах. Кроме того, в систему обязательного медицинского страхования вновь вошла Дорожная детская клиника больницы, увеличились объемы стационарной помощи ведомственными учреждениями РЖД.

Изменение объемов и бюджетной составляющей финансирования между видами медицинской помощи, не вошедшими в Территориальную программу обязательного медицинского страхования, средствами бюджета, направляемыми на ее реализацию и их увеличение на 42,5 миллиона рублей, определило необходимость корректировки Программы.

У нас идет слаженная работа и с органами власти, и с населением. К октябрю восстановим численность получающих и качество предоставления субсидий, - заверил Леонид Воробей.

Депутаты рекомендовали Главному управлению по труду и социальной защите населения детально проанализировать вопрос исчисления прожиточного минимума. Решено осенью еще раз вернуться к обсуждению этой проблемы.

(Окончание на 4-й стр.)



На четвертом заседании областной Думы в первом чтении был принят проект закона «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О программе экономического и социального развития Воронежской области на 2002-2006 годы».

Внимание депутатского корпуса было представлено семь инвестиционных проектов с общим объемом финансирования 864,2 миллиона рублей. Проекты дают дополнительный импульс социально-экономическому развитию региона. Программы с момента своего действия

Инвестиции в реальную экономику

постоянно пополняются новыми интересными проектами. И это правильно, ведь привлекаемые инвестиции создают условия для эффективного развития промышленности, транспорта, аграрно-промышленного комплекса, а, значит, работают на достижение результатов, намеченных программными документами.

Проект ОАО «Лискинский газосиликат» предполагает завершение строительства и рекон-

струкции ранее законсервированного завода по производству газосиликатных блоков в г. Лиски, первоочередное его оборудование немецкой фирмы «Wehrhahn». Это позволит обеспечить выпуск 300 тысяч кубометров блоков из ячеистого бетона. Сумма дополнительных платежей в бюджеты всех уровней составит 33,3 миллиона рублей, в том числе в областной - 6,4 миллиона рублей. Приобретение специальной

техники, досмотрового оборудования, автоматизированной системы визуального информирования пассажиров для ОАО «Авиакомпания Воронежавиа» позволит создать узловой аэропорт, на который будут зачисляться международные и внутренние авиалинии. Развитие технической базы аэропорта «Воронеж» даст возможность обслуживать более 3300 вылетов самолетов в год, сдать 8 самолетов в аренду. Кроме почти

полсотни новых рабочих мест, проект обещает пополнение бюджетов на 40,9 миллиона рублей, в том числе областного - на 9,3 миллиона рублей.

На повышение эффективности производства и реализации зерна направлено перевооружение ООО «Агрофирма Гарант». Приобретение сельхозтехники для сева и уборки зерновых позволит увеличить объемы сельхозпродукции - пшеницы, ячме-

ны, гороха, подсолнечника, муки и отрубей. Немаловажно и то, что в агрофирме дополнительно появится семь рабочих мест.

На развитие молочного животноводства направлен проект ООО «Агрофирма Молоко» Семилукского района. Здесь планируется увеличение поголовья скота за счет приобретения в Австрии коров симментальской породы, реконструкция животноводческих помещений, оснащение доильного зала современным оборудованием. После реализации проекта производство молока должно увеличиться на 3,3 тысячи тонн, мяса - на 213 тонн.

ПЕРЕКРЕСТКИ РЕФОРМ

Субсидии в ЖКХ

Вопрос жилищных субсидий затрагивает интересы тысяч воронежских семей, поскольку речь идет о насущном - плате за жилье. В последние несколько лет субсидия для многих людей стала порой единственно возможным способом решить свои жилищные проблемы. Но с 1 января 2005 года в действующем законодательстве произошли серьезные изменения по начислению оплаты за услуги ЖКХ. Некоторые граждане, получавшие раньше государственную поддержку, лишились ее.

Депутаты решили разобраться в этой ситуации. На последнем заседании областной Думы в рамках часа исполнительной власти на вопросы, связанные с жилищно-коммунальным реформированием, отвечал начальник Главного управления ЖКХ администрации области Леонид ВОРОБЕЙ.

Свое выступление он начал с небольшого экскурса в недавнюю историю. Согласно действовавшему до 2004 года «Положению о предоставлении гражданам субсидий на оплату коммунальных услуг» № 887, которое было утверждено постановлением Правительства от 22 августа 1999 года, в семьях, где совокупный доход не превышал прожиточного минимума, расходы

граждан на оплату жилья и коммунальных услуг не превышали половины минимального размера оплаты труда. Предполагалось, что остальные издержки на оплату ЖКХ будут компенсированы из бюджетов разных уровней. Однако на деле федеральный бюджет все затраты коммунальщикам возместил, а областной и муниципальные бюджеты за 2004 год задолжа-

ли предприятиям ЖКХ 311 млн. руб. Всего же в 2004 году субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг получили 99827 семей воронежцев на общую сумму 308,3 млн. руб.

С начала этого года вступило в силу новое постановление Правительства от 30 августа 2004 года № 444 о предоставлении гражданам субсидий на оплату коммунальных услуг. Раньше величина выплата весьма заметно «скачкообразно» снижалась, как только доход семьи переваливал за черту прожиточного минимума. И если, к при-

меру, среднедушевой доход был выше хотя бы на рубль, семья должна была оплачивать коммунальные платежи в объеме 22 процентов от своих доходов. А та семья, у которой доходы чуть-чуть (на тот же рубль) не достигали до прожиточного минимума, оплачивала жилье из расчета 50 рублей с человека. Этот рубль «делал погоду» в предоставлении субсидий. Теперь и тем и другим они будут рассчитываться по одному и тому же принципу. Только для граждан, чьи доходы на члена семьи оставляют их ниже черты бедности, субсидия станет

определяться с учетом поправочного коэффициента и по заявленному принципу.

В связи с изменением ставок и нового компенсационного стандарта количество семей, получающих жилищные субсидии в Воронежской области, уменьшилось на 33 процента.

Но, тем не менее, как отметил начальник управления ЖКХ, «впервые на этот год весь объем в денежном выражении заложен в областной бюджете - 428 млн. руб. на социальную поддержку населения в виде субсидий при оплате за ЖКХ». Это значит,

А это около 50 тыс. человек. Лучше жить они не стали. На какую помощь государства они могут рассчитывать?»

Леонид Воробей пояснил, что администрация области сделала все возможное для увеличения числа воронежцев, имеющих право на субсидии. Норма коммунальных расходов от совокупного дохода семьи, по федеральному законодательству, не может превышать 22 процентов. Область воспользовалась законодательно предоставленным правом изменять сторону улучшения положения граждан этот показатель за счет средств местного бюджета и постановлением администрации области № 252 от 12 апреля 2005 года для семей пенсионеров установила его в размере 18 процентов.

Для сравнения. Как дела у

соседей? Курск, Тамбов, Брянск, Владимир, Иванов, Пенза оставили федеральную ставку - 22 процента. В Белгородской области установили льготы для тех, у кого доход менее 3 тыс. руб. в месяц, ставка - 15%. В Кировской области - 15% для неработающих пенсионеров.

У нас идет слаженная работа и с органами власти, и с населением. К октябрю восстановим численность получающих и качество предоставления субсидий, - заверил Леонид Воробей. Депутаты рекомендовали Главному управлению по труду и социальной защите населения детально проанализировать вопрос исчисления прожиточного минимума. Решено осенью еще раз вернуться к обсуждению этой проблемы.

С 4-ГО ЗАСЕДАНИЯ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ • 30 ИЮНЯ 2005 ГОДА

Равнение на герб и флаг

Во втором чтении был принят Закон Воронежской области «Об официальной и иной символике в Воронежской области».



делает общие принципы оформления, воспроизведения и использования официальной символики Воронежской области, отражает ее статус как субъекта Российской Федерации.

Закон не только устанавливает правовые основы и определяет общие принципы оформления, воспроизведения и использования официальной символики Воронежской области, отражает ее статус как субъекта Российской Федерации.

«В червленом поле выходящая справа сложная из золотых крупных камней гора, на склоне которой – опрокинутый серебряный кубин, изливающий серебряную воду. Щит увенчан золотой императорской короной. Щитодержатели – серебряные воздевшие крылья и простирающие их от щита орлы с червлеными языками, золотыми лапами и клювами. Подножие – положенные вправо два золотых пушечных ствола, из жерл которых исходит червленое, окруженное серебряным дымом пламя. Снизу и по сторонам пушечные стволы окружены двумя золотыми дубовыми ветвями, соединенными черенками накрест под центром щита и расходящимися вниз и в стороны, и обиты двумя лентами ордена Ленина».

Итак, Воронежская область приобрела наконец свою официальную символику. В конечном итоге именно с этих атрибутов – герба, флага и начинается уважение граждан к власти, пробуждается интерес к истории своего края и его символам.

***согласно правилам геральдики, правой именуется сторона, находящаяся слева от зрителя, и наоборот.**

Инвестиции в реальную экономику

Кроме собственных средств, будут привлечены более 10,7 миллиона рублей банковских кредитов. Планируется получить прибыль в размере около 53 миллиона рублей, велик и социальный эффект проекта – 3 миллиона рублей.

В проект Программы включено ООО «Берег-Россошанского района, где планируется увеличение до полутора тысяч поголовья крупного рогатого скота, строительство донного зала, модернизация животноводческих помещений, приобретение оборудования для выращивания телят голландским методом. Проект важен не только тем, что вырастут объемы производства мяса и молока, но и формированием ядра будущего элитного племенного стада.

Собственные средства, средства инвесторов и банковские кредиты намерено привлечь для реконструкции и модернизации пяти действующих участков по переработке морепродуктов в ОАО «Воронежрыба-Комплекс». Планируется приобретение импортных линий по производству и упаковке рыбных продуктов быстрого приготовления. Как ожидается, производство морепродуктов увеличится на 4,3 тысячи тонн ежегодно. Будут созданы 144 новых рабочих места, сумма дополнительных налоговых поступлений составит 12,9 миллиона рублей в год.

Новый законодательный акт

Инвестиционные проекты прошли предварительный отбор в структурных подразделениях администрации области. Основные критерии отбора – экономическая, бюджетная, социальная эффективность, сроки окупаемости, наличие обеспеченных источников финансирования, в том числе согласие банков кредитовать проекты. Предприятиям, в свою очередь, участие в Программе дает определенные преференции и на федеральном, и на областном уровнях, да и банки гораздо охотнее кредитуют проекты, включенные в нее.

Инвестиционные проекты прошли предварительный отбор в структурных подразделениях администрации области. Основные критерии отбора – экономическая, бюджетная, социальная эффективность, сроки окупаемости, наличие обеспеченных источников финансирования, в том числе согласие банков кредитовать проекты. Предприятиям, в свою очередь, участие в Программе дает определенные преференции и на федеральном, и на областном уровнях, да и банки гораздо охотнее кредитуют проекты, включенные в нее.

ОБРАЩЕНИЯ

Приняты два обращения к Президенту РФ В.В. ПУТИНУ, Председателю Совета Федерации Федерального Собрания РФ С.М. МИРОНОВУ, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания РФ Б.В. ГРЫЗЛОВУ, Председателю Правительства РФ М.Е. ФРАДКОВУ - о проблемах, возникающих при реализации норм Жилищного кодекса РФ, и по вопросам возрождения всероссийского движения студенческих отрядов.

Поправить Жилищный кодекс

Введение в действие Жилищного кодекса открыло путь к решению одних проблем и вместе с тем породило другие, существенно ущемляющие права граждан.

Так, жесткие ограничения введены в процесс приватизации жилья. Право его передачи в собственность граждан отменяется с 1 января 2007 года, а с 1 марта 2005 года запрещена приватизация вновь получаемых жилых помещений, предоставляемых по договорам социального найма. Это, по мнению депутатов, нарушит права тех, кто проживает в аварийном и служебном жилом фонде, а также в общежитиях. Поэтому народные избранники считают целесообразным внести изменения в статью 12 Закона «О введении в действие Жилищного кодекса РФ» в части предоставления права приватизации жилья гражданам, вставшим на учет для его получения до 1 марта 2005 года.

Приватизация комнат в муниципальных общежитиях. Она вызвана тем, что после перевода общежития в разряд жилого дома необходимо будет заключение договора социального найма, а это влечет за собой невозможность приватизации комнат. Выход – урегулировать на федеральном уровне вопрос о статусе муниципальных общежитий, возможности их перевода в разряд жилых домов, приватизации комнат после снятия статуса общежития.

Студотряд – не просто возраст...

Необходимость возрождения движения студенческих строительных отрядов детально обсуждалась на заседании комитета по вопросам молодежи и спорту, депутаты заняли в этом вопросе активную позицию.

По словам председателя комитета Петра СЕМЕНОВА, представлявшего проект обращения на заседании Думы, «сегодня в Воронежской области движение студенческих отрядов уже набирает силу. В этом году в ССО трудятся свыше 500 студентов. В областной бюджет 2006 года планируется заложить средства на организацию областного штаба студенческих отрядов».

Депутаты Воронежской областной Думы обращаются к руководству страны с просьбой дополнить федеральные правовые акты нормами, аналогичными тем, которые раньше содержало примерное положение о студенческом отряде. Это важно не только для обеспечения вторичной занятости студенчества, профессионального становления будущих специалистов, но и для общественного воспитания молодежи, формирования у нее гражданской активности, патриотизма, подчеркивается в обращении.

СТОП-КАДР



«Однорукому бандиту» укоротили руку

На четвертом заседании областной Думы после долгого и бурного обсуждения депутаты проголосовали в первом чтении за пакет законопроектов, ужесточающих требования к размещению объектов игорного бизнеса на территории Воронежской области и ответственность за административные правонарушения в этой сфере.

Игорный бизнес сегодня – наиболее динамично развивающийся вид предпринимательства. За два последних года число игровых автоматов, по официальным данным, увеличилось более чем в четыре раза, а в консолидированный бюджет 2004 года поступило налогов от игорного бизнеса 125 миллионов 728 тысяч рублей, в пять раз больше чем в предыдущий год. Но, тем не менее, подлинное число игровых автоматов и игровых заведений не поддается учету – они то меняют место «дислокации», то возникают, словно из-под земли, на неделю-другую. К примеру, в Воронеже официально действуют четыре букмекерские конторы, но ни одна из них не зарегистрирована в налоговом органе.

Не только в Воронежской области, но и в целом по России правовое регулирование вопросов, связанных с игорным бизнесом, хромает на обе ноги. Отсутствуют единые требования по учету, лицензированию, контролю. По существу в этой сфере возник правовой вакуум.

Для того чтобы отрегулировать правовые нормы в этой области, администрация внесла на рассмотрение депутатов законопроекты «Об упорядочении размещения объектов игорного бизнеса на территории Воронежской области» и «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об административных правонарушениях».

Оба законопроекта, двигаясь в русле общепринятой практики, устанавливая основные понятия в сфере игорного бизнеса, дают четкий перечень документов, необходимых для размещения и упорядочения игровых объектов, устанавливают административную ответственность за нарушение правил ведения предпринимательской деятельности в сфере игорного бизнеса, создание и ведение реестра игровых заведений и игорного оборудования на территории Воронежской области. В проект закона об административных правонарушениях внесены изменения, которые определяют органы государственной власти, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях, налагать штрафы. Законопроект предусматривает повышенные размеры штрафов за совершенные повторно нарушения.

Реализация двух законопроектов позволит упорядочить деятельность игорных заведений на территории области, увеличить поступление налогов в бюджеты всех уровней, обеспечить более полный учет объектов игорного бизнеса и станет основой создания в будущем необходимой нормативной правовой базы.

Депутаты, обсуждая законопроект, усомнились: резонно ли превращать Воронеж в Лас-Вегас? Странники усложнения мер в игорном бизнесе требовали вывести его за городскую черту. Однако начальник Главного управления по развитию предпринимательства и потребительского рынка администрации области Аркадий МОЖАЙТОВ отпустил их пыл: «Игорный бизнес – легальный вид предпринимательской деятельности и нет такого права, чтобы «гонять его за Валдай».

Принятые в первом чтении законопроекты не запрещают игорный бизнес, но они изрядно укорачивают руки «одноруким бандитам».

ПОЗИЦИЯ

Валентин ПАВЛОВ, председатель комитета по собственности и приватизации:

Собственность должна работать

Законодательная поддержка эффективного управления государственной собственностью Воронежской области – одна из основных задач комитета по собственности и приватизации. Внесение поправок в законопроект, улучшающие жизнь населения, изыскание дополнительных финансовых ресурсов для выполнения социально значимых задач также входит в сферу деятельности депутатов.

Среди наиболее существенных вопросов, рассмотренных профильным комитетом, хотелось бы отметить два федеральных законопроекта, направленных на улучшение жизни людей, повышение их уверенности в завтрашнем дне.

Один из поддержанных нами законопроектов предлагает продлить приватизацию жилых помещений, предоставленных гражданам по договорам социального найма до 1 марта 2006 года. Жилищным кодексом РФ этот срок установлен до 1 марта 2005 г. Так что у граждан, а их может оказаться немало, для приватизации жилья в запасе появился бы год.

Второй проект федерального закона, также одобренный комитетом и рекомендованный к принятию Государственной Думой, предлагает разрешить деприватизацию жилых помещений всем гражданам, независимо от их имущественного положения. В соответствии с действующим законодательством это право принадлежит только малоимущим.

Оба законопроекта направлены на смягчение социальных последствий в жилищной сфере. На улучшения качества жизни людей в сельских районах направлено постановление, подержанное комитетом, об увеличении залогового фонда за счет приватизации объектов газоснабжения, построенных на средства бюджета Воронежской области. Постановление касается выделения финансовых ассигнований для Острогожского района. Подобные постановления должны быть приняты еще для 8 районов области, что позволит увеличить темпы газификации. Эту работу совместно с Главным управлением государственного имущества администрации области наш комитет будет проводить максимально оперативно.

Настоящим злом нашего времени стало банкротство предприятий. Сколько скандалов связано с этим процессом! Профильным комитетом был проанализирован и поддержан ряд федеральных законопроектов, направленных на повышение требований к арбитражным управляющим, а также к руководителям хозяйственных организаций, их ответственности за результаты работы. Кроме того, считаю важным, что в законопроектах, рекомендованных комитетом к принятию Государственной Думой, содержится дополнение, касающееся увеличения сроков предоставления отсрочки по уплате налогов и обязательных платежей



Нужно отметить, что с введением внешнего управления на МУП «Водокап Воронеж» (арбитражный управляющий Коркин А.Ф.) удалось стабилизировать обстановку и подачи воды населению, дать толчок к привлечению инвестиций.

К сожалению, есть примеры неэффективности процедуры банкротства - ООО «Процессор», тепличный комбинат на ул. Новосибирской, ряд сельхозпредприятий Грибановского района.

Надо отметить, что с введением ФЗ-127 «О несостоятельности (банкротстве) в РФ» число негативных факторов в процедурах банкротства значительно сократилось, повысилась ответственность лиц, участвующих в этом процессе.

Тем не менее, контроль за действием как саморегулирующих организаций, так и арбитражных управляющих должен быть на должном уровне. Не только ГГУ администрации Воронежской области, но и комитета областной Думы по собственности и приватизации. Это поможет максимально снизить риск банкротства социально значимых предприятий, сменить неэффективного собственника.

Рад отметить, что в нашей области есть немало положительных примеров привлечения серьезных инвестиций в сельхозперерабатывающие отрасли. К примеру, в Рамонском ООО «Рамсахар», ОАО «ЧИГЛА» Таловского района, и это только несколько факторов поддержки сельского сектора экономики, которые должны дать не только ошутимый экономический, но, что немаловажно, и серьезный социальный эффект.

Увеличению вклада в бюджет Воронежской области способствует и рациональное использование государственной собственности. Так, доходы за первый квартал 2005г. составили 44 млн. рублей против 34 млн. рублей за соответствующий период прошлого года. А это значит, что дополнительные бюджетные средства работают на повышение благосостояния всех жителей Воронежской области.

Эффективное использование финансовых ресурсов, недвижимости, ценных бумаг прежде всего в интересах экономики региона, всех его жителей – так мы, депутаты, определили основное направление деятельности нашего комитета.

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС

Об игорном бизнесе, спасении памятников и бесплатной медицине

Опрос проведен консалтинговым центром «Контент» 24 июня 2005 года.

По данным репрезентативной выборки среди жителей Воронежской области (в процентах)

Что, на Ваш взгляд, нужно сделать депутатам Воронежской областной Думы для упорядочения деятельности игорного бизнеса на территории области?

1. Резко ограничить установку игровых автоматов и открытие игровых клубов	59,0
2. Повысить налоги на этот вид деятельности	15,5
3. Ужесточить наказание за нарушения в данном виде предпринимательской деятельности	15,5
4. Внести ограничения и систему штрафов для игроков	4,0
5. Ничего не нужно предпринимать	0,5
6. Затрудняюсь ответить	7,5

Как можно законодательно защитить объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) от их уничтожения на территории Воронежской области?

1. Ужесточить наказание за градостроительную политику уничтожения памятников	29,5
2. Выделять дополнительные бюджетные средства для реставрации, консервации памятников	16,5
3. Использовать благотворительные средства различных фондов и организаций	5,0
4. Создать единое ведомство по надзору и охране культурного наследия	26,5
5. Другое	2,5
6. Затрудняюсь ответить	20,0

Как Вы относитесь к бесплатной медицинской помощи, гарантированной гражданам?

1. Считаю, что бесплатной должна быть только неотложная медпомощь	7,0
2. Считаю, что вся медицинская помощь должна быть бесплатной	71,0
3. Считаю, что бесплатная медпомощь должна быть только для социально незащищенных слоев населения	17,5
4. Другое	2,0
5. Затрудняюсь ответить	2,5

Убили Самородка?..

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Он опробовал свои «Караты» на таежных притоках Приморья, в киргизском Тянь-Шане, он исхитил своими ногами золотосодержащую Колыму, Урал, он «выселявал» микронные частицы редких и безумно ценных металлов из угольной породы в Кузбассе... Он, наконец, устоявший от пустых экспериментов со своими установками, подырился к иностранцам и оказался в ЮАР на глубочайшей золотодобывающей шахте. Работа на Родине была пустой не потому, что давали свои аппараты: бизнес ныне в частных руках и его хозяева ждали получить от изобретения Деркачев, что называется, сразу и много. Иностранцы оказались терпеливее и разумнее и из жарких подземелий планеты потек слабый, но непрерывный ручеек «желтого дьявола» - это были микронные частицы благородного металла, который доселе ничем уже невозможно было извлечь. Борису Павловичу предлагали выгодные контракты, его умоляли, пытались сбить с толку баснословными суммами за продажу его изобретения «на корню» - с чертежами, описаниями, сертификатами, в том числе международными. «Может в своем Отечестве еще пригодиться», - сказал Самородок и уехал домой в Воронеж. Кстати, «в своем Отечестве» его также постоянно доносили «заманчивыми предложениями»: «Включи нас в соавторы и завтра ты станешь доктором наук без защиты диссертации...», «Если бы из нашего министерства солидная фигура была в соавторах - дело сдвинулось бы...». Но Деркачев знал, что ни министры, ни государство в целом и нас ныне ничто не решают - некому в стране заниматься оценкой технических поисков и находок, как некому и негде их внедрять в практику. Потому и на автомобиль полувнедорожного отсталости эрзма, хотя какой-то, похоже, заводский мужик давно изобрел водородный двигатель, а японцы в двигатель-малыш уже сумели «вставить» 200 лошадиных сил. Он мечтал о другом - о создании в России специального технического центра с экспериментальной промышленной пло-

щадкой, где все новинки можно было бы без лишнего проблем изготавливать, предлагать соответствующим отраслям, продавать. Но лишь мечтать у нас никогда не вредно... Он продолжал заниматься реальным делом и усовершенствовал свою установку, дал ей новое имя «Кристалл» (были еще и «Паут», и другие). И вот ведь чудо, либо божественная справедливость: на очередном салоне «Брюссель» - зряка-2004-ское на похвалу русских западные жюри вновь одаривает Самородка золотой медалью! Неслыханное: со своим детищем Деркачев вошел в одну реку дважды... Казалось, все наладилось. Интеллектуальная собственность Бориса Павловича официально была оценена в десятки миллионов долларов - он мог ее заложить в иностранном банке, получить кругленькую сумму и жить себе поживать на широкую ногу сколько угодно. Но он вновь ищет применение своим «машинкам». Изготавливает на Воронежском заводе кузнечном-прессового оборудования полноформатный «Кристалл», приглашает нас на торжественное опробование. Идет по трубам и живую воду, песок расщепляется на невидимые простым глазом фракции... Близится весна, настроение поганое: установку никто не покупает. Наконец, ее выторговывает какая-то московская фирма. На газетные публикации обращает внимание спикер верхней палаты Федерального Собрания Сергей Миронов. Он приглашает Деркачева к себе для беседы. Высокая встреча в Москве состоялась в конце февраля, хозяин кабинета, будучи сам геологом, заинтересованно расспросил гостя об изобретении во всех подробностях и обещал изобретение в конце концов издать ситуацию - где целесообразнее применить установку Деркачева. Вряд ли кто поверит, но будущим познакомым в Москву одним из главных руководителей страны, Самородок ночевал в гостиничном номере случайно оказавшегося в столице друга, свернувшего в станице друга, свернувшего калачиком на полу, на машинах с мигалками его не встречали - катил в метро, и



Борис Деркачев ищет счастья в ЮАР.

железнодорожные билеты от Воронежа ему также никто не оплатил. Казна щедрее не во всех направлениях... Долгие годы Борис Павлович ждал, верил, надеялся и, наконец, воспринял надежду в связи с последней поездкой в столицу. 31 марта поехал увидеться с профессором... Вся жизнь инженера Деркачева прошла в дальних и затяжных командировках, тесно связанная с экспедиционным бытом и супруга его Марина уже привыкла к подчас многодневным паузам молчания, к беспрерывным перерывам даже в кратковременном общении с мужем. И тут как-то не забеспокоился и спустя неделю, правда, тревога все же возникла: «Ведь у него сотовый в кармане, почему не звонит?..» Никаких сведений ни через месяц, ни через полтора... Марина Владимировна начала искать: звонила руководству завода, где делали установку, в милицию, морги, больницы. Глухо. И вот - удар. В милиции сообщили, что ее муж Деркачев Борис Павлович захоронен в безымянной могиле, как бомж! Отчего же так жестоко, что случилось? По версии милиционеров, Деркачев похоронен в городе, у гаражей медалакадемии (подобрала не милиция - «скорая», видимо, по звонку свидетеля - А.С.) с черепно-мозговой травмой, в полном беспомощном, далее пострадавшего отвезли в больницу, где он находился три недели в реанимации и скончался, затем труп неопознанного гражданина 20 суток держали в морге судебно-медицинской экспертизы и, якобы утратив надежду на выяснение личности убитого, его захоронили по жалкому статусу неизвестного и бездомного. Жестоко и печально, как если бы в стране одним махом какой-то негодяй украл сразу весь золотой запас. Но жестокость еще и усугублена, как это у нас, к бедам нашим, заведено бюрокра-

тами, относящимися к человеку, словно к никчемной букашке, нерадивыми, равнодушными, мертвыми душой и с мертвым сердцем. И тут сразу возникает столько вопросов... Я беседую с супругой - двой ли? - Мариной Владимировой: Не верю, что закопан в землю под видом бомжа именно Борис Павлович. Здесь кругом - полный туман. Допустим на него напали с целью ограбления... Исчез паспорт, бумажник с мелочью, ключи от квартиры и прочие, карточка банковская - почти пустая. И вместе с тем не взят мобильник, золотая цепочка, часы... Разве устоял бы грабитель?.. Его могли вырвать и заставить работать на себя уже в роли заложника, а всю эту дребедень подкинули другому мужику... конфликты у него были... она прикладывает к глазам проплаканный платок... Я написала письмо Миронову в Совет Федерации и мне на днях позвонил его помощник, сказал, что дело взято на контроль Генпрокуратурой. Я требую провести экспертизу и путем генетической экспертизы установить, кто же захоронен под биркой неизвестного. В ответ слышу такие полутрагедии: экспертиза дорогостоящая, кто ее оплатит?.. Удивляться есть чему. Вот что отпустила на мои вопросы старший помощник облпрокурора Галина Горшкова: По факту смерти гражданина Деркачева прокуратура возбудила уголовное дело. Впрочем, «Трибуна» совсем недавно публиковала материал о конфликте между воронежской милицией и прокуратурой, суть в том, что милиция не регистрировала большое количество преступлений, укрывала... Еще факт как, например, в данном случае - пострадавший попал в больницу, врачи немедленно сообщают о нем в милицию. Та в свою очередь возбуждает уголовное дело. Почему же этого не произошло сейчас?.. Почему это дело уже постфактум вынуждено была открыть прокуратура?.. Почему, почему?.. Если у явлено травмированного человека в кармане оказался мобильный телефон - это для любого сыщика кладешь информацию, в

том числе и о месте проживания владельца телефона. Но, увы, сыщика-то, строго предписанного законом, тут почему-то и не оказалось. Умирающий человек, а после - труп, находился в руках непонятных, либо непонятных людей. Как можно похоронить человека, проживавшего в этом же городе, не найдя его родственников - жену, взрослую дочь, не поставив их в известность, не проведя опознания тела?.. Не было ни сообщений по телевидению, ни в газетах, что постоянно делается правоохранительными органами. Впрочем, о чем мы рассуждаем. Все проще. Марина цитирует мне одну из бумажек-ответов на ее запросы из Северного ОВД: «Ваш муж, злоупотребляющий спиртными напитками, ушел из дому и не вернулся...» Штамп, конечно, дремучий, так ведь всем известно, что не вернулся! Далее: лично знаком был с Борисом Павловичем восемь лет без перерыва - ни единой капли, даже пива, не позволял он себе взять в рот. Для чего же это пишется? Заявить в подтексте, что выпивший - это уже не человек, за которого можно нести ответственность? Тогда в какой стране мы живем?.. Как бы там ни было, похоже, мы потеряли Бориса Павловича навсегда. Вместе с ним, я почти уверен, канет в небытие его блистательное изобретение. Он всегда говорил, когда ему грозили отъемом технической документации, перекрутой ее: «Но голова-то на моих плечах останется... И без нее вы никогда не приведете мою установку в рабочее состояние». Отняли и голову... Столько лет мытарств было позади! Перед нами типичная биография российского изобретателя, претерпевшего и нужду, и унижения: плоды исканий окружательные, восприятие окружающих - полная глухота. Россия лишилась деркачевского золота, серебра, платины, палладия, рения... Ну да мало ли мы закапывали изобретателей, новаторов, рационализаторов и прежде вместе с их не реализованными новациями. А ничего, живем...

Анатолий СТАРУХИН, (соб. корр. «Трибуны» для «Коммуны»)

Архитекторы совещаются

Как будет организована работа архитектурных служб муниципальных образований области в 2006 году? Этот вопрос стоит в центре выездных совещаний, к подготовке которых приступили руководители управления архитектуры и градостроительства областной администрации.

Уже состоялась предметное обсуждение новых задач с представителями органов местного самоуправления, органов архитектуры и градостроительства и главами сельских поселений Каширского, Нижнедевицкого, Верхнехавского, Новоусманского, Рамонского, Семилукского, Борисоглебского, Хохловского районов. Начиная с 1 января 2006 года, органам местного самоуправления поселений, в том числе и сельских, предстоит решать серьезные задачи в сфере градостроительства. Это - утверждение генеральных планов поселений, правил землепользования и застройки, подготовленной на основе генеральных планов поселений документации по планировке территорий. К вопросам местного значения поселений также относятся выдача разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселений для муниципальных нужд, осуществление земельного контроля за использованием земель поселений. Подготовка к реализации в районах области Федерального закона №131-Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации и нового Градостроительного кодекса РФ и идет заинтересованный разговор в ходе совещаний.

Надежда СУВОРИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О признании не действующими на территории Воронежской области отдельных нормативных правовых актов по вопросам приватизации жилищного фонда в Воронежской области

В целях приведения отдельных нормативных правовых актов Воронежской области в соответствие с федеральным законодательством Воронежская областная Дума ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать не действующими на территории Воронежской области:
 - 1) решение малого Совета Воронежского областного Совета народных депутатов от 22 июня 1993 года № 162 «О приватизации жилищного фонда в Воронежской области»;
 - 2) постановление Воронежской областной Думы от 19 января 1995 года № 84 «О внесении изменений и дополнений в Положение о приватизации жилищного фонда в Воронежской области»;
 3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Коммуна».
3. Настоящее постановление вступает в силу по истечении десяти дней со дня его официального опубликования.

Первый заместитель председателя областной Думы В.И.КЛЮЧНИКОВ

Воронеж, Парламентский центр, 30 июня 2005 года, № 157-IV-ОД

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 10 июня 2005 года, №413, г.Воронеж

О конкурсе на лучшее освещение в средствах массовой информации выборов органов государственной власти и органов местного самоуправления в 2005 году

В целях широкого освещения в средствах массовой информации области хода подготовки и проведения выборов в органы государственной власти, органы местного самоуправления, а также повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов Воронежской области комиссия решила:

1. Провести конкурс среди средств массовой информации на лучшее освещение хода подготовки и проведения выборов органов государственной власти и органов местного самоуправления в 2005 году, а также повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов.
2. Утвердить Положение о конкурсе среди средств массовой информации. (приложение № 1).
3. Утвердить состав конкурсной комиссии (приложение № 2).
4. Главному бухгалтеру Избирательной комиссии Воронежской области оплатить расходы на подготовку и проведение конкурса из средств, выделенных на повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов.
5. Конкурсной комиссии до 10 января 2006 года представить в Избирательную комиссию Воронежской области информацию об итогах конкурса и предложение о кандидатурах победителей.
6. Настоящее решение опубликовать в газете «Коммуна» и направить в другие средства массовой информации.

Председатель комиссии В.Е. СЕЛЯНИН
Секретарь комиссии А.Е. ПАНКОВ

ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе среди средств массовой информации на лучшее освещение выборов органов государственной власти и органов местного самоуправления в 2005 году

Выборы органов государственной власти и органов местного самоуправления являются важным событием в политической жизни Воронежской области.

Для более полного и объективного освещения хода подготовки и проведения выборов, выполнения Федеральной и областной целевых программ повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов, Избирательная комиссия области совместно с управлением по делам печати и средств массовой информации администрации области объявляет конкурс на лучшее освещение в средствах массовой информации выборов и вопросов избирательного законодательства в 2005 году.

В конкурсе принимают участие редакции областных, районных и многотиражных газет, радио и телевидения, находящиеся на территории Воронежской области, а также отдельные журналисты.

Условия проведения конкурса:

1. Материалы, представленные на конкурс, должны содействовать дальнейшему развитию демократии, более полному и сознательному использованию гражданами своих избирательных прав и будут оцениваться по следующим критериям:
 - системность в освещении всего хода избирательного процесса, вопросов повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов, применения избирательного законодательства, работы избирательных комиссий;
 - для редакций областных, районных / многотиражных / газет;
 - для редакций областных и местных организаций радиовещания и телевидения;
 - для журналистов и работников средств массовой информации;
 - Общий призовой фонд - до 20000 рублей.

ВЕСТИ

За здоровьем в больницу

Россошанская районная больница по-настоящему обрела неврологическое отделение. Открыто оно было чуть раньше. А теперь в старых стенах заново преобразован отневрологический отдел. Заведующий Александр Есин и его команда осваивают чудо-аппаратуру, которая помогает лучше лечить больных.

Воронежские - в Лиски...

Притягательная лискинская природа заманила в этот раз к себе студентов-экологов Воронежского педагогического университета. В течение четырех дней будущие биологи изучали на лискинской земле разнообразие ее растительного мира, собрали богатую коллекцию растений, совместно с сотрудниками НИИ сельского хозяйства им. Докучаева знакомы с агротехническими приемами выращивания пшеницы и гороха на полях передового семеноводческого хозяйства «Ермоловское». Летняя полевая практика воронежских студентов имела и прикладную направленность - они провели оценку состояния парка в с. Поченское и предложили местной администрации план его реконструкции.

...А лискинские - в Форос

Десятиклассники Дракинской школы Инне Лихачевой в ближайшие две недели предстоит изучать экзотику южной природы в поселке Форос на берегу Черного моря.

Эту возможность Инна завоевала, став победительницей школьного экологического конкурса «Вторая жизнь пластиковой бутылки», а также дипломантом районного конкурса «Строим Экоград». Последней винушной победой Инны стало лидерство в районной олимпиаде по экологии. Сумма этих побед и дала ей право стать участницей Всероссийского слета юных экологов на Черноморском побережье.

Сообщения подготовили: Николай КАРДАШОВ, Петр ЧАЛЫЙ.

«Воронежрегионгаз» информирует: Должники будут без газа

Задолженность за газ потребителей Воронежской области (на 01.07.2005г.)

Потребители	Задолженность		
	Всего (тыс. руб.)	За текущие поставки газа (тыс. руб.)	% оплаты текущих поставок газа
ОАО "Минудобрения"	0,0	0,0	125,0
ОАО "Воронежская генерирующая компания"	0,0	0,0	106,7
Население	69 437,0	0,0	0,0
Финансирование льгот населению	59 670,0	0,0	0,0
Потребители бюджетной сферы	1 779,0	800,0	71,0
Промышленные потребители	5 700,0	0,0	105,0
Теплоснабжающие предприятия г.Воронежа	79 758,2	7 503,6	0,0
ООО "Воронежтеплоэнерго Сервис"	13 261,6	1 381,1	0,0
МУП "Воронежтеплосеть"	56 540,7	3 491,8	0,0
ООО "Теплостанция"	4 410,9	1 713,4	0,0
Концерн "Росэнергоатом" филиал "Дирекция строящейся ВАСТ"	713,5	479,7	0,0
ООО фирма "ТЭНЭЛКО"	4 762,2	368,3	0,0
ГОП НИИ лесной генетики и селекции	69,3	69,3	0,0
Теплоснабжающие предприятия Воронежской области	27 559,3	306,9	28,0
Борисоглебский район			
МУП "Городские тепловые сети"	136,2	31,0	0,0
МУП "Районные теплосети"	74,6	0,0	0,0
Богучарский район			
МУП "Богучаркоммунасервис"	2 019,8	0,0	0,0
ОАО "Юлипетр"	965,6	0,0	0,0
Борисоглебский район			
ООО "Энергия"	260,3	154,8	0,0
Верхнехавский район			
МУП "ЖКХ Верхнехавское"	614,9	0,0	0,0
Грибановский район			
Грибановское муниципальное унитарное производственное предприятие теплоснабжения	1 069,5	0,0	0,0
Новоусманский район			
МУП Новоусманского района "КХ "Масловское"	338,6	0,0	0,0
МУП Новоусманского района "Новоусманское ЖКХ"	1 062,7	116,1	0,0
Острогожский район			
МУП "Острогожские тепловые сети"	1 127,5	5,0	0,0
Рамонский район			
МУП "Райкомхоз"	4 584,8	0,0	0,0
ООО "Рамонские теплосети"	5 308,0	0,0	0,0
Репьевский район			
МУП "Репьевский коммунальный"	471,4	0,0	0,0
Семилукский район			
МУП "Семилукское жилищно-коммунальное хозяйство"	8 709,0	0,0	0,0
ООО "Теплоком"	816,4	0,0	0,0
ВСЕГО	243 903,5	8 610,5	

Когда ставить газовый счетчик на поверку?

Правильно ли поступают в ООО «Воронежрегионгаз», требуя от обладателей приборов учета газа в обязательном порядке ставить счетчики на поверку? Этот вопрос в последнее время все чаще стал встречаться в письмах в областную администрацию. Дело в том, что зачастую счетчики приходится снимать для поверки уже через пять лет после их установки, а это стоит немалых денег. Да и за время работы плату за газ берут по среднему нормативу, что также оборачивается серьезными затратами.

Как сообщили на запрос администрации области в Воронежском центре стандартизации, метрологии и сертификации, межповерочный интервал быто-

вых счетчиков газа зависит от паспортных данных приборов учета. Если в паспорте обозначен 8-10-летний срок эксплуатации счетчика, то и ставить счет-

чик на поверку нужно по истечении этого срока, а не через пять лет, как зачастую это происходит сегодня. Установление межповерочного интервала в пять лет отменено, - значит в официальном ответе из Центра, - так как на настоящий момент нет соответствующего решения научно-технической комиссии Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии. Ситуация стала предметом обсуждения на совещании в управлении энер-

горесурсов областной администрации. По информации начальника отдела газоснабжения Игоря Дмитриева, руководителем газоснабжающей (ООО «Воронежрегионгаз») и газораспределительной (ОАО «Воронежоблгаз») организаций предложено организовать работу по поверке приборов учета исходя из решения Воронежского центра стандартизации, метрологии и сертификации.

Пресс-центр администрации Воронежской области.

Призы читателям

Как мы уже сообщали, 4 июля в редакции газеты «Коммуна» состоялась последний (четвертый) этап призовой игры с подписчиками. Сегодня мы публикуем имена победителей:

Телевизор – А.Л. РОМАНОВИЧ (г. Воронеж).

Теловентилятор – А.Е. ШИШКИН (г. Воронеж).

Часы – Н.В. ФИЛАТОВА (г. Воронеж), В.Н. СЕМЕНОВА (г. Воронеж).

Сервис – К.С. ОКОСЬЯН (г. Воронеж), В.Н. РУДЬМАН (г. Воронеж), В.А. РЫЖИКОВ (Воронежская обл., Бобровский р-н, с. Чесменка), А.П. МИХАЙЛОВА (г. Воронеж).

Фен – А.П. КЛАПНЕВ (г. Воронеж), Б.Н. ПРАСОЛОВ (г. Воронеж), М.В. ДМИТРИЕНКО (Воронежская обл., Калачевский р-н, с. Хрещатое), К.Н. ЛЕВСКИЙ (Воронежская обл., пос. Каменка).

Миксер – В.П. ШЕСТОПАЛОВ (г. Воронеж), В.Г. ОГАРКОВ (г. Воронеж), З.А. ДАНИЛЕВСКАЯ (г. Воронеж), Е.М. СТАДНИК (Воронежская обл., Ольховатский р-н, с. Лиморонка).

Настольная лампа – В.И. БАКЛАНОВ (г. Воронеж), С.В. СКРЫПНИКОВ (Воронежская обл., Воробьевский р-н, с. Лещаное), М.В. ИЛЛАРИОНОВА (г. Воронеж), И.П. СУШКОВ (Воронежская обл., Таловский р-н, п. Вознесенский), И.Ф. ЛОПАТИН (Воронежская обл., п. Таловая).

Набор открыток «Память» – Н.А. АНТОНЕНКО (г. Воронеж), Б.А. ГОНЧАРОВ (г. Воронеж), Н.Н. ЛОПАТИН (г. Воронеж), М.И. СМОРОДИНА (г. Воронеж), И.И. ВОЛЬШАК (Воронежская обл., Семилукский р-н, с. Землянк), Г.И. ЦЫНЦОВА (Воронежская обл., Кантемировский р-н, с. Куликовка), В.И. ВОЛОБУЕВА (г. Воронеж), Ю.П. МИКАДЗЕ (г. Воронеж), И.К. ЕРЕМЕЕВ (г. Воронеж), Г.А. МЕЛЬНИКОВ (Воронежская обл., Петропавловский р-н, с. Старая Меловая), В.В. БЕЛУНЕНКО (г. Воронеж), А.М. МИХАЙЛОВА (г. Воронеж), А.М. МИЩЕНКО (Воронежская обл., г. Россошь), С.В. ШМЫКОВ (Воронежская обл., ст. Воробьевка), И.П. ПЕТРУШИН (Воронежская обл., г. Борисоглебск).

Набор открыток «Воронеж» – Н.Г. ЕВДОКИМОВ (Воронежская обл., Петропавловский р-н, с. Красноселовка), В.Ф. БЛЮДЕНОВА (г. Воронеж), Л.А. КУВАРИН (г. Воронеж), Н.И. МОРОЗОВ (Воронежская обл., г. Павловск), В.С. РЫЧАГОВ (г. Воронеж), Г.А. ДРОБЫШЕВ (Воронежская обл., Верхнехавский р-н, с. Верхняя Байгора), Н.С. ТАЛДЫКИНА (г. Воронеж), В.И. ФРОЛОВ (г. Воронеж), Ю.С. ХАРЛАМОВ (г. Воронеж), Е.Н. ТРОБИН (г. Воронеж), Н.М. УВАРОВА (г. Воронеж), С.Ф.



МАТВИЕНКО (Воронежская обл., Богучарский р-н, п. Дубрава), М.И. ЛУНЕВА (г. Воронеж), М.В. СИДЕЛЬНИКОВА (г. Воронеж), С.И. ШЕБЕДЯК (Воронежская обл., г. Острогожск).

Для получения подарков вам необходимо в течение месяца прийти в редакцию с паспортом и квитанцией о полугодовой подписке на «Коммуну» на второе полугодие 2005 года. Денежные эквиваленты подарков не выплачиваются! Наборы открыток победителям из районов области высылаются по почте. Ценные призы победителям не из Воронежя тоже могут быть высланы, но по предварительному согласованию с редакцией. Справки по тел. (0732) 39-00-87.

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ

7 июля - день рождения депутата областной Думы С.Н.Лукина

Уважаемый Сергей Николаевич! Депутаты областной Думы сердечно поздравляют Вас с днем рождения. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, прекрасного настроения, жизненного оптимизма, успехов в депутатской и профессиональной деятельности. Большого Вам личного счастья, жизненных удач и благополучия.

С уважением,
информационно-аналитический отдел
Воронежской областной Думы

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Сегодня – день рождения управляющего Воронежским филиалом АКБ «Промсвязьбанк» **АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА УДОВИЧЕНКО.**

Дорогой коллега и друг!
От всей души поздравляем со светлым праздником - днем рождения!

Каждый успех – итог кропотливой и долгой работы человека. Именно многогранность Вашей личности, способность к многогранному анализу, исключительное трудолюбие привели к процветанию возглавляемого Вами филиала АКБ «Промсвязьбанк».

С Вами приятно и легко общаться: глубокие научные знания, богатый профессиональный и жизненный опыт, интеллигентность, открытость и честность делают Вас интересным собеседником и надежным деловым партнером.

Искренне желаем Вам достижения новых вершин в науке и бизнесе, терпения, жизнестойкости, любви и простого человеческого счастья!

Председатель Совета директоров ОАО «Рудоураль» Чесменев А.И.
Начальник ФГУП «172 ЦИРЗ» МО РФ Шевчук М.Ф.
Ректор ВГУ проф. Бориков И.И.
Ректор ВГА проф. Битюков В.К.
Ректор ВМА проф. Есауленко И.Э.
Председатель ФГУП «Воронежская ГТК» Саламатин А.А.
Генеральный директор ОАО «Автогаз» Свиридов Н.А.
Генеральный директор ОАО «Автоматизатор» Крюков С.С.
Генеральный директор ОАО «Елецкий сахарный завод» Костырич В.В.
Директор Воронежского ф-ла ООО «СО Зенит» Тараченко В.Я.
Генеральный директор ООО ПТП «Аэропроект» Скутнев В.И.
Директор ООО «Агрофирма «Гарантия» Косинов А.П.

Воронежский филиал МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

- студентов на заочное и дневное отделения на контрактной и бюджетной основе по специальностям высшего и среднего профессионального образования: **Социальная работа, Финансы и кредит, Экономика и бухгалтерский учет, Юриспруденция, Право и организация социального обеспечения;**
- выпускников 9-х классов для продолжения обучения в профильных классах общеобразовательной школы.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Ленинградская, 62. Тел.: 49-77-51, 54-70-73, 54-73-59.

КУРСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ЛЕЧЕБНО-ДЕЛО (очная форма обучения)
СТОМАТОЛОГИЯ (очная форма обучения)
ФАРМАЦИЯ (очная и заочная форма обучения)

Применяются с 1.07 по 3.08. Принимаются сертификаты ЕГЭ. Обучение платное. Предоставляется отсрочка от армии. По окончании института выдается диплом установленного образца.

Адрес: г. Курск, ул. Ямская, 6
(гуманитарный корпус медицинского университета 1-й этаж, комн. 120).

Тел.: (0712) 50-00-78, 56-43-48.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ КОНКУРСА

ГУП ВО «Объединенная дирекция капитального строительства и газификации» сообщает об отмене конкурса на проектные работы: «Средняя общеобразовательная школа, с. Колодезное, Каширский район», объявление о котором было опубликовано в газете «Коммуна» № 67 от 06.05.05 года.

Отсутствие заявок.

8 августа 2005 года в 9 часов в здании ДК с.Бабка Павловского р-на состоится **общее собрание собственников земельных долей общедолевой собственности СХП «Тихий Дон»** по выборам доверенного лица. Представитель собственников: Степанова Л.Н. Телефон 8-262-45-136.

ТЕРМОСЫ АРМЕЙСКИЕ. 6, 12, 24, 36 литров.

г. Воронеж. Тел.: 78-60-17, 90-46-57, 94-30-22

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж (г. Воронеж, ул. Кольцовская, 45) информирует,

что ООО фирме «Вега» в соответствии с постановлением главы городского округа город Воронеж от 08.06.2005г. № 1031 предоставляется из земель поселений земельный участок площадью 2 100 кв. м для проведения благоустроительных работ по организации автопарковки с установкой малых архитектурных форм и передержкой элементов благоустройства в муниципальную собственность по ул. Степана Разина, 5-а.

СОБСТВЕННИКИ 478 ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

в праве общей долевой собственности колхоза «Знания трудя» Терновского района Воронежской области на земельные участки, площадью пашни с качественной оценкой 192616 баллоктаров, расположенные в границах землепользования СХА «Елань» Терновского района Воронежской области, **извещают о своем намерении выделить земельный участок (массив)** в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства в границах землепользования СХА «Елань», согласно проекту перераспределения земель, выполненному ОАО «ЦНО Гипрозем» в 2003 году, для передачи в аренду ООО «Елань».

Кадастровый квартал 013, топографический контур № 68 – 15 га; № 69 – 207 га; № 82 – 77 га; № 83 – 71 га; № 84 – 64 га; № 85 – 98 га; № 91 – 64 га; № 92 – 87 га; № 93 – 101 га; № 94 – 134 га; № 95 – 226 га; № 96 – 178 га; № 97 – 131 га; № 99 – 173 га; № 105 – 48 га; № 106 – 37 га; № 107 – 147 га; № 108 – 103 га; № 108-1 – 76 га.

Представитель собственников земельных долей по доверенности Дудоров Виктор Федорович.

Возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка направляются по адресу: 397114, Воронежская область, Терновский район, с. Козловка, ул. Пролетарская, и в ГУФРС по Воронежской области Терновский филиал по адресу: 397110, с. Терновка, ул. Юбилейная, дом 31-а.

Собственники 509 земельных долей

в праве общей долевой собственности колхоза «Знания трудя» Терновского района Воронежской области на земельные участки площадью 2122 га пашни, с качественной оценкой 190815 баллоктаров, расположенные в границах землепользования СХА имени Чапаева Терновского района Воронежской области, **извещают о своем намерении выделить земельный участок (массив)** в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения для с/х производства в границах землепользования СХА имени Чапаева, согласно проекту перераспределения земель, выполненному ОАО «ЦНО Гипрозем» в 2003 году, для передачи в аренду ООО «Чапаевское» кадастровый квартал 010, топографический контур № 24 – 91 га, № 23 – 72 га, № 25 – 51 га, № 22 – 105 га, № 19 – 174 га, № 16 – 101 га, № 15 – 37 га, № 14 – 93 га, № 11 – 159 га, № 18 – 156 га; кадастровый квартал 009, топографический контур № 21 – 135 га, № 9 – 85 га, № 8 – 114 га, № 7 – 91 га, № 5 – 88 га, №4 – 85 га, № 3 – 98 га, № 2 – 228 га, № 29 – 97 га, № 1 – 62га.

Представитель собственников земельных долей по доверенности Комаров Владимир Сергеевич.

Возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка направляются по адресу: 397114, село Козловка Терновского района Воронежской области, улица Свобода, и в ГУФРС по Воронежской области Терновский филиал по адресу: 397110, село Терновка, улица Юбилейная, дом № 31-а.

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 2005-2006 уч. г. на дневное, вечернее и заочное отделения по специальностям:

ИНСТИТУТ: «Юриспруденция», «Финансы и кредит», «Сервис автотранспорта»; ТЕХНИКУМ: «Правоведение», «Финансы», «Обслуживание автотранспорта».

Второе высшее образование Двухязычная подготовка Подготовка на базе 9 кл. очная, заочная формы - с получением диплома МГУ.

г. Воронеж, ул. К.Маркса, 43 (Каменный мост), т.: 52-24-81, 52-24-88, 26-17-50. Лич. МО РФ Серия А №001734 от 26.02.04. Аккредитация МО РФ Серия А №001443 от 26.02.04г.

ВНИМАНИЕ!

11 июля 2005 года в 16.30 в актовом зале администрации Коминтерновского района г.Воронежа состоятся общественные слушания по вопросу размещения карьера кварцевых песков на Приозерском участке Подгоренского месторождения формовочных песков для производства силикатного кирпича и ГСБ на ЗАО «Воронежский комбинат строительных материалов»

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

сообщает о дополнении в объявлении (изменении) о проведении конкурса, опубликованного в газете «Коммуна» 21.06.2005г. (закупка компьютерной техники и программного обеспечения)

Информация о заказчиках:
* Главное управление экономического развития администрации Воронежской области.
Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 1. Тел./факс: (0732) 55-05-45. Ответственные: Соколов А.С.

ФУТБОЛ

«Динамо» в движении

Десять туров прошло в первенстве МОА «Черноземье», в котором принимают участие два представителя Воронежя – «Динамо» и дублеры «Факела». Правда, соперники сыграли не равное количество матчей, поэтому полной и объективной картины на финише первого круга придется немного подождать. Лидируют здесь как раз наши земляки, «динамовцы», тренеры которых известный специалист Валерий Нененко – после семи встреч 18 очков. Те же очковые показатели имеют

курский «Авангард-2» и липецкий «Металлург-2», но за спиной первых восемь игр, а у липчан и вовсе девять. «Факел-2» пока идет на десятой строчке в турнирной таблице с четырьмя очками в активе, зато нападающая команда Мещеряков с 6 забитыми голами лидирует в споре бомбардиров. Касательного дублеров - здесь опять произошла смена главного тренера. В начале сезона с командой, как известно, работал Сергей Крестененко. Затем его сменил Александр Овсянников. И

вот теперь пост наставника принял Владимир Пономарев, специалист с богатым тренерским стажем и с огромной педагогической выдержкой.

Ну а возвращаясь к бело-голубым, набравшим хороший ход как в первенстве, так и в Кубке Черноземья, надо подчеркнуть, что несмотря на отсутствие внятных целей перед воронежским футболом, главный наставник команды гнет свою созидательную линию и в целом-то из мальчиков воспитывает мужчин. Среди подопечных Валерия Ненен-

ко есть тот же Геннадий Семин, продолжающий свое футбольное долголетие, и есть молодежь, которой выпало счастье учиться у мастера. Найдите другой такой спортивный коллектив, чтобы заслуженный ветеран выйдил на поле, не пнижона и не отбывая номер, а в качестве человека, которому профессионализм дороже денег. Думается, этот фактор является одной из главных составляющих сегодняшнего «Динамо».

Юрий МИХАЙЛОВ.

Воронежагропромкомплект

СЕЛЬХОЗТЕХНИКА В КРЕДИТ

Уважаемые сельхозпроизводители!

Предположим, вам нужна сельскохозяйственная техника. И вы даже присмотрели подходящий образец. Но цена за нее пока для вас высока. К тому же деньги еще понадобятся для закупки посевного материала, дизельного топлива и удобрений. Сегодня выход из ситуации – когда не хватает свободных денежных средств – есть. Теперь можно купить необходимую технику в кредит.

Для примера возьмем кредитную программу ОАО «Воронежагропромкомплект», подписанную с «Россельхозбанком». Покупатель оплачивает либо двадцать процентов стоимости закупаемой сельскохозяйственной техники, подлежащей регистрации в органах Гостехнадзора и ГИБДД, либо сорок процентов стоимости закупаемой прицепной или навесной сельскохозяйственной техники, не регистрируемой в органах Гостехнадзора и ГИБДД. Остальную сумму, оформленную в виде кредита, платит банк. Процентная ставка по кредитам устанавливается Правлением банка индивидуально. При-



обретаемая таким образом техника страхуется и передается покупателю в пользование, хотя до полного погашения кредита она находится в залоге у банка сроком на три года. Важно то, что дополнительного залога имущества в этом случае не требуется.

Периодичность уплаты процентов по кредиту и погашение основной суммы кредита производится ежемесячными или ежеквартальными платежами по выбору заемщика.

Таким образом, не имея больших оборотных средств, и не закладывая основных фондов, вы можете обновить свой машинно-тракторный парк, получить в распоряжение новую современную надежную технику – залог будущих высоких урожаев, стабильной прибыли и уверенности в завтрашнем дне. Всего этого вам желает ваш надежный партнер - ОАО «Воронежагропромкомплект».

Для получения дополнительной информации просим обращаться по адресу: г.Воронеж, ул. Дорожная, 36. Тел.: (0732) 63-28-59, 63-29-73, 72-44-60.

Собственники земельных долей общей долевой собственности СХА (колхоза) «Рассвет» Павловского района Воронежской области извещают о проведении собрания участников общей долевой собственности, которое состоится 13.08.2005г. в здании ДК села Пески.

Повестка дня:

1. Определение массива первоочередного выделения земельных участков.
2. Определение лиц, изъявивших желание заключить договор аренды, и определение размера доли на выделяемый земельный участок.
3. Определение местонахождения выделяемого земельного участка в счет долей в праве общей долевой собственности из земель с/х назначения, для передачи в аренду.
4. Определение условий заключаемого договора.
5. Разное.

Представитель собственников Кравченко В.П. Тел.: (262) 52-5-44, 52-6-46.

Коллектив ОАО «Воронежагропромстрой» выражает соболезнование начальнику производственно-технического отдела Любови Николаевне Петляковой по случаю смерти ее отца.

Коллектив ОАО «Воронежагропромстрой» выражает соболезнование главному бухгалтеру Наталье Сергеевне Сенькиной по случаю смерти ее отца.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Зам. главного редактора А. П. БАВЫКИН.
Дежурный по номеру С. КРОЙЧИК.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:

Общественно-политической информации и права 55-68-23.
Социальных проблем 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
Информации 53-32-10.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»

«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г.Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

Материалы, обозначенные знаком [R] публикуются на правах рекламы.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано в ФГУП ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 2361. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 27675 (подписка - 25794) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 2 руб. 50 коп.